

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Sto. Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

Martes, 7 de Enero de 1947
AÑO LX - Núm. 22.135

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto 0'40 "

El jueves llegarán a Cádiz los restos de Falla

El Ministro de Justicia, representando al Jefe del Estado, presidirá el entierro

La «Capella Clásica» cantará la Misa Polifónica de Victoria

LLEGADA A TENERIFE DE LOS RESTOS DE FALLA

Santa Cruz de Tenerife.— A las diez de la mañana ha llegado a este puerto el «Cabo de Buena Esperanza» a cuyo bordo han llegado a España los restos mortales de Manuel de Falla, a cuya memoria ha querido el pueblo tenerfeño fender un grandioso homenaje, congregándose desde primeras horas de la mañana en el muelle, que a la una presentaba un aspecto realmente imponente.

Poco antes de las doce empezaron a llegar las autoridades y representaciones, que alrededor de la uno subieron a bordo para dar el pésame a la hermana del ilustre compositor, después de lo cual oraron unos momentos ante el féretro, antes de que éste

fuese desembarcado para ser trasladado al Ayuntamiento.

El momento de ser desembarcado el ataúd fué de intensa emoción. La multitud guardaba un silencio impresionante, mientras la banda municipal interpretaba una marcha fúnebre. Ya en tierra los restos mortales de Falla, se organizó la comitiva, que se dirigió al Palacio Municipal, abriendo marcha una sección de la guardia del municipio, seguida del clero parroquial con Cruz Alzada, otra sección de la guardia municipal y las coronas que iban a ser ofrecidas.

Venía después el féretro, en una carroza completamente cubierta de flores y detrás el Ayuntamiento bajo masas, cabildo catedralicio y representaciones y una multitud de millares de personas que cerraban el cortejo.

Al pasar la comitiva frente al monumento a los Caídos, en la Plaza de España, las Banderas de España y de la Argentina fueron puestas a media asta.

Al llegar la comitiva en el Ayuntamiento fué colocado el féretro en el Salón de Sesiones, severamente adornado con colgaduras.

El Vicario Capitular rezó un responso y la orquesta de cámara interpretó «El amor brujo», de Falla.

Después de una sentida oración fúnebre del Alcalde el cadáver fué trasladado nuevamente al muelle y embarcado en el «Marte» que lo trasladará a la península.

ANTE LA LLEGADA DE LOS RESTOS

Cádiz, 6.—A última hora de la tarde se reunirá la comisión organizadora de los actos de homenaje a la memoria de Falla, cuyos restos llegarán el próximo jueves.

Ha llegado un arquitecto de la Dirección General de Propaganda para dirigir los trabajos de exorno desde la Catedral hasta el puerto, en el que se instalará un desembarcadero especial al que atracará el minador que ha de traer los restos.

Para asistir a los actos llegarán además de otras personalidades, una representación de la Comisaría de Música, otra del Instituto de España, del Sindicato Nacional del Espectáculo, presidida por el Jefe Nacional. También el Director General de Cinematografía vendrá con el personal necesario para la filmación de una película de todos los actos que se celebren.— Cifra.

EL PROGRAMA DE LOS ACTOS -- EN LA CATEDRAL LA CAPELLA CLASSICA CANTARÁ LA MISA DE VICTORIA

Cádiz, 6.—Reunida esta tarde en el Ayuntamiento la Comisión de Homenaje a la memoria del insigne gaditano Manuel de Falla, con asistencia de un representante del Ministerio de Educación Nacional, llegado de Madrid, quedaron acordados los últimos detalles de los actos del próximo día 9.

En la mañana de dicho día entrará en bahía el minador «Marte», que transporta desde Tenerife los restos del insigne músico.

A las diez de la mañana será la hora oficial del entierro.

Recibirán los restos las autoridades, que son aparte de la Corporación Municipal, bajo mazas, las autoridades locales y provinciales, altos jefes del Ejército y de la Armada, representaciones de los Ministerios de Educación Nacional, Asuntos Exteriores y Justicia, del Instituto de España, de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de la Sociedad General de Autores, del Conservatorio General de Música y de los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona, Granada y Sevilla.

En caso de lluvia el duelo esperará en las arcadas del Ayuntamiento para seguir a la Catedral, pero, de permitirlo el tiempo se trasladará al primer andén del muelle comercial, donde estará atracado el «Marte», concurriendo el Ayuntamiento bajo mazas.

La Sección de Plástica del Ministerio de Educación Nacional exornará sobriamente el lugar de desembarco del cadáver así como el trayecto que recorrerá la comitiva, con tapices y coronas de laurel.

A las diez y media se pondrá en marcha la comitiva que será presidida por el representante de S. E. el Jefe del Estado, que la ostentará

Los nuevas normas para la elaboración del pan A partir del próximo viernes, sólo se empleará maíz en las provincias que lo consuman habitualmente

Madrid.— El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición que publica hoy una disposición y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se disponen normas para la elaboración del pan.

A partir del día 10 de los corrientes, las cantidades de pan que

corresponden a cada uno de los tipos de cartillas serán las siguientes:

Cartillas de primera categoría: Ciento cincuenta gramos.
Cartillas de segunda categoría: Doscientos gramos.
Cartillas de tercera categoría: Normales. Incluyendo entre las mismas las de familias e infantiles de mineros: Treientos cincuenta gramos.

Idem de beneficiarios de colecciones suplementarias de pan (en total): Cuatrocientos gramos.

Mineros: Cuatrocientos cincuenta gramos.

Los precios a que deberán abonarse las distintas raciones de pan serán las siguientes:

Para las raciones de ciento cincuenta y doscientos gramos: Cincuenta céntimos.

Ración de trescientos cincuenta gramos: Ochenta céntimos.

Ración de cuatrocientos gramos: Noventa céntimos.

Ración de cuatrocientos cincuenta gramos: Una peseta.

A partir del día 10 de los corrientes sólo se empleará maíz en la panificación en aquellos municipios de las provincias de Galicia, Asturias, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Canarias que normalmente emplean tal cereal. En el resto de España, y ateniéndose a las disponibilidades y hábitos de las distintas zonas, sólo se emplearán en mezcla con la harina de trigo la de centeno o la cebada, en la siguiente proporción: Ochenta y cinco por ciento de trigo, quince por ciento de centeno o bien quince por ciento de cebada.— Cifra.

Notaciones

LA CUESTA DE ENERO. -- Ya hemos pasado las fiestas, las de más prestigio del año, que se inician el día de Navidad y, pasando por Año Nuevo, terminan en la Epifanía. Y ahora nos enfrentamos con el comienzo de la cuesta de enero.

¿Cuándo nació esa denominación? Posiblemente en aquellos tiempos en que la ilusión de los que no eran ricos y querían asimilarse a ellos les llevaba a inscribirse en las nóminas de funcionarios del Estado y que hizo decir a Maura que el presupuesto era la lista civil de la clase media.

El Estado adquirió el costumbre de pagar a sus empleados antes de Navidad, lo cual representaba poder pasar los días navideños con holgura, a costa del dinero recién cobrado. Se pasaban bien, sí, las fiestas; pero en cuanto éstas habían concluido se plantaba el pavoroso problema de pasar las tres últimas semanas de enero, lejano ya el día en que habían percibido la paga de diciembre.

Así nació la cuesta de enero, que luego fueron subiendo todos los empleados, porque las empresas se acomodaron a las costumbres oficiales, y la frase quedó consagrada, a lo largo y ancho del país.

Peró, en realidad, existe hoy esa cuesta con carácter general como antaño? Evidentemente, no.

La política social del Gobierno ha implantado, con carácter general, el percibo de una gratificación de Navidad --un mes, medio mes, diez días, una semana-- para todos los asalariados; y así en los hogares de obreros y empleados pueden celebrarse las fiestas, sin que el gusto que ellas representan repercuta en el presupuesto familiar del mes inicial del año.

Así, pues, la cuesta de enero ha perdido su carácter de generalidad para quedar hoy circunscrita a aquellos que crearon la frase: funcionarios públicos, que cobran antes de Navidad y hoy empiezan a penoso ascenso, no mitigado por auxilio alguno. La cuesta se ha estrechado, pasa por ella menos gente, pero sigue siendo pina y cansada. ¿A subirla, pues, ya que no hay término de opción! -- R.-T.

el Ministro de Justicia, señor Fernandez Cuesta, ya que el designado con anterioridad, que era el de Educación Nacional, no podrá venir por el fallecimiento de su hija, ocurrido hoy.

El féretro será transportado, si es posible, a hombros por varios turnos de autoridades y representantes de entidades culturales formados al efecto.

En algunas de las paradas del trayecto la Capella Clásica de Palma de Mallorca, entonará, en versión polifónica, los salmos de los oficios de difuntos.

A las once y media llegará el entierro a la Catedral, siendo colocado el féretro sobre un severo túmulo. Seguidamente se iniciará la Misa de Requiem cantada por la Capella Clásica que será la polifónica del maestro Victoria.

Terminado el responso el féretro será trasladado a la cripta de la Basílica, donde serán inhumados en el lado del Evangelio.

El responso será entonado por el Obispo de la Diócesis, el cual arrojará sobre el féretro la primera paletada de tierra, utilizándose para ello arena de la isla de Sancti Petri, donde el insigne compositor estuvo hace unos años inspirándose frente al Océano Atlántico, para la composición de la Atlántida.

Por la tarde, a las siete, tendrá lugar en el Teatro Falla, el concierto homenaje por rigurosa invitación.

Se conoce la llegada del escultor Juan Cristóbal y la del Secretario de la Academia Española de la Lengua don Julio Casares.

Al frente de los elementos musicales vendrá representando al maestro Turina, que se encuentra enfermo, el Secretario de la Comisaría de Música, señor Las Heras.— Cifra.

Se piensa de nuevo en Mussolini!

MANIFESTACION DE TODOS LOS EXCOMBATIENTES ITALIANOS

Roma, 5.— Todos los excombatientes italianos oficiales y soldados que lucharon en Abisinia, Albania, Africa y Rusia, por una parte, y guerrilleros y soldados que combatieron al lado de los aliados contra Alemania, por otra, se congregaron esta mañana en la plaza de Venecia después de depositar varias coronas de flores ante la tumba del soldado desconocido.

Muchos de los excombatientes llevaban prendas del uniforme fascista y medallas ganadas en diversas campañas.

Por primera vez desde la capitulación de Italia se cantó el himno fascista «Giovinezza». Uno de los portadores que estaba encargado de mantener el orden dio a un corresponsal extranjero: «Si Mussolini llegara ahora a Roma, todos los italianos le aclamarían. -- Efe.



Arthur D. Vandenberg, destacado elemento del partido Republicano de los EE. UU., a quien se designa como probable presidente del Senado



Joseph W. Martin, del partido Republicano de los EE. UU., que probablemente será designado Presidente de la Cámara de Representantes

Moslacilla

BALONES FUERA DE BANDA

No fuimos de los primeros en llegar al campo de Son Canals. Lo desafortunado del día invitaba a quedar en casa junto al calor del hogar.

Y así fué que se nos pasó la hora y al llegar al campo del Baleares ya jugaban el segundo tiempo.

Nos llevamos una sorpresa. Vimos que uno de los contendientes tiraba continuamente balones fuera. Y claro al reparar en ello miramos el marcador y vimos un claro 4 a cero.

Este equipo que de tal forma defendía su marco y el resultado, estaba en inferioridad numérica. 7 contra 11, y de los primeros, además, algunos tocados.

Expresamos nuestra extrañeza por el resultado en el que damos por vencedor al equipo de 7 jugadores.

Me miraron con aire bonachón y dieron su callada por respuesta.

Siguió la contienda y el equipo propietario --el de 11 jugadores-- no pudo lograr batir al portero contrincante.

Los comentarios que seguí haciendo fueron muchos. Defendi, como buena, la táctica empleada de tirar balones fuera de banda cuando un equipo lleva ventaja en el marcador y ve menzadas sus filas, por expulsiones, lesiones u otras causas.

Y, seguramente, cansados de aguantar la lata, mis vecinos me hicieron caer de la higuera --como vulgarmente se dice--. El equipo que adoptó tal modalidad era el que le habian marcado los cuatro tantos!

EL DE TANDA

Tesorería de Hacienda

RECAUDACION DE PATENTES CIRCULACION DE AUTOMOVILES

La cobranza voluntaria de los valores de Industrial y Usos y Consumos (clases B. y C. y A. y D. de patentes de circulación de automóviles) correspondientes al primer trimestre y primer semestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el 7 al 21 inclusive del corriente mes de enero; debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las Oficinas Recaudatorias cabeceras de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza a que pertenezcan los pueblos en que figuran matriculados los coches.

Los que dejen transcurrir el citado día 21 sin proveerse de su correspondiente patente incurrirán en apremio del 20 por ciento como único grado sin más notificación ni requerimiento; quedando éste reducido al 10 si satisfacen sus débitos durante los días del 27 del actual al 5 inclusive del próximo mes de febrero, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación.

Palma, 4 de enero de 1947. -- EL TESORERO DE HACIENDA, B. Martí Mesquida.

CAMAS de METAL BARNÉS



FABRICACION PROPIA
CONTADO Y PLAZOS
SINDICATO 61 PALMA

Popularidad de Fray Junípero Serra en los Estados Unidos

Once ciudades han levantado monumentos al gran misionero español

SE HAN RECOGIDO MAS DE 7.000 PAGINAS DE DOCUMENTOS PARA EL PROCESO DE SU BEATIFICACION

De vuelta de Palma de Mallorca, donde han realizado investigaciones en los archivos del archipiélago, han llegado a Madrid los padres franciscanos Maynard Geiger y Eric O'Brien.

Estos ilustres religiosos, de la misión franciscana de Santa Bárbara (California), hace cinco años que emprendieron la tarea de recopilar toda la documentación relativa a la vida y obra de fray Junípero Serra, el gran misionero español que, tras llevar al continente norteamericano la luz de la fe, sembró de ciudades el oeste del país e implantó la civilización occidental y cristiana. California, con todo su inmenso poderío y todo el brillo apasionante del oro, se debe totalmente al humilde misionero franciscano. El emporio de las gigantescas ciudades de San Diego, San Francisco, Los Angeles, San Carlos, Monterrey, cantan la grandeza de una tierra llena de exuberancia y de posibilidades, pero en sus mismos nombres llevan también la dulce fonética de la lengua castellana y el recuerdo devoto del santoral seráfico.

Los padres Geiger y O'Brien forman, en unión de otras ilustres personalidades norteamericanas, la comisión encargada de realizar las investigaciones oportunas para introducir la causa de la beatificación de fray Junípero Serra. El proceso se inició en el año 1934, coincidiendo con el segundo centenario del gran misionero español.

La labor que han realizado los dos franciscanos historiadores, que se limitan a llamarse simplemente misioneros, es admirable. En los cinco años que llevan recorriendo archivos, bibliotecas y colecciones particulares, han recopilado más de 7.000 páginas de documentos, la mayor parte de las cuales fue hallada en Norteamérica, y han viajado por los países más importantes del mundo. Después de visitar minuciosamente las bibliotecas de Norteamérica, se trasladaron a Méjico, uno de los lugares que más viva conserva la memoria del padre Serra. Méjico siente una profunda veneración por el religioso franciscano, que en el año 1749 llegaba a Veracruz y recorría a pie las cien leguas que separan la ciudad marítima de la capital.

Este recuerdo se acentúa todavía más en los indios nativos de Sierra Gorda, con parajes agrios y fuertes, donde aun hoy es muy peligroso el acceso. A este respecto, y al solicitar el padre O'Brien cartas de presentación para las autoridades de aquellas regiones, bravia del Presidente de la República, fué advertido de la conveniencia de llevar escolta, si es que se aventuraba a penetrar en aquellos montes fríos. La presencia de los padres O'Brien y Noman fué acogida con cordialidad y afecto por parte de los habitantes montañeses, que conservaban todavía la memoria del tránsito de los misioneros franciscanos, las tradiciones que les legaron y, sobre todo, la magnificencia de sus templos y de sus iglesias, con la pujanza inextinguible de la fe.

En la tradición oral, que se perpetúa de padres a hijos, no sólo en la villa natal del misionero, sino en todas las tierras por él recorridas y evangelizadas, se conserva un sentimiento unánime de la santidad y prodigios obrados por el misionero español. Si no bastara la cifra de los 30.000 turistas y peregrinos que cada año visitan la misión de Carmelo, lugar donde murió el padre Serra, para confirmar su sólo su popularidad, sino su fama de hombre santo, nos atenderíamos a recordar la serie de hechos que, con carácter de milagros, han recogido de labios del pueblo los padres Geiger y O'Brien.

Son varios los testimonios de personas que estuvieron ligadas con el recuerdo de fray Junípero y que todavía perviven. Estos testimonios han sido recogidos directamente e han a engrosar el número ya cuantioso, de las pruebas que un día formarán el arsenal de la documentación para elevarlos a los altares. Ofrecemos algunos de estos casos sorprendentes. La mayor parte de ellos han

van el apellido español en la región sido recogidos de personas que llevaliforniana: Sepúlveda, Domínguez, Pagés, Noriega, Pérez y Cebrían, y casi todas han sido entrevistadas por el vicepostulador de la causa, padre O'Brien. Una mujer, que se apellida Rangel y que cuenta noventa y cuatro años, con una excelente memoria, oyó de labios de su bisabuela, Eulalia Pérez de Guillén, que conoció al padre Serra, la aseveración de que habría obrado milagros antes y después de su muerte. En torno a esta centenario existe un famoso debate entre los historiadores por si contaba ciento cincuenta y un años o ciento cincuenta y dos. Lo que sí sabe es que a los noventa años contrajo por tercera vez nupcias y --lo diremos a título de dato puramente español y cuyo pormenor señala la Historia minuciosamente-- bailó la jota castellana.

Se habla asimismo de un sujeto apellidado Cebrían que oyó también de su bisabuelo los mismos elogios sobre la santidad de fray Junípero. Los testimonios de Cebrían pueden computarse desde un punto de vista todavía más significativo, ya que se ha interesado mucho por la vida del padre Serra. Ha recogido una valiosa colección de documentos relativos a las misiones del fraile mallorquín y ha venido a España para ampliar estos documentos, que ahora tendrán un gran valor demostrativo.

Todavía se cuentan casos similares. Abel Espinosa, de noventa años, conoció al indio que servía de sacristán a Fray Junípero. Refiere que, estando en una ocasión comiendo moras --el padre O'Brien no sabe la correspondencia del nombre en inglés del castellano y habla de fresas negras-- se presentaron de improviso dos osos. Se hallaba con su sacristán el padre Serra, y las fieras trataron de arrojarse sobre ellos. El santo misio-

nero trazó la señal de la cruz y, renovándose el prodigio del lobo de Eugubio, los osos se amansaron y se alejaron.

Durante su estancia en Mallorca los religiosos norteamericanos recibieron una carta de su país con la noticia de un nuevo milagro obrado por mediación de fray Junípero, y en la misma villa de Petra, lugar de su nacimiento, recogieron otro hecho admirable, que está situado con las características de prodigio.

LOS DOCUMENTOS

Hasta ahora, y a lo largo de estos cinco años de penoso trabajo, durante el cual el padre O'Brien ha recorrido 100.000 kilómetros, han visitado los mejores archivos del mundo con documentación sobre fray Junípero. Antes de su llegada a España habían reunido 5.000 páginas, y este notable acervo de datos ha aumentado aquí hasta alcanzar la cifra de 7.000.

Entre las bibliotecas más ricas de Norteamérica con material sobre las misiones franciscanas figuran las de Santa Bárbara, Chicago, San Antonio de Texas y Boston. El archivo más valioso de España en relación con la colonización de California es el de Mallorca. Después, el Museo Naval, la biblioteca de la Academia de la Historia y, por fin, el Archivo de Indias, de Sevilla.

Entre los documentos hallados en Palma de Mallorca figura el de las lecciones de filosofía explicadas por el padre Serra en la Universidad Luliana de Palma y algunos sermones. Las lecciones fueron recogidas por un alumno del misionero apellidado Noguera, estudiante franciscano de esta disciplina.

Conviene hacer notar que gran parte de esta documentación había sido ya recopilada por Miguel Ramos Morales, Miguel Caldentey, T. O. R., y Batllori. S. J. Asimismo se conserva el triunfo logrado por el padre Geiger al hallar en Méjico, en el archivo general del país, el diario original del padre Serra. Es interesante también el hecho de que vayan a ser publicadas las cartas del padre Serra, labor que realizará Maximilian Pietie, en una edición bilingüe, con anotaciones.

POPULARIDAD DEL P. SERRA

El Caminante, como fué llamado fray Junípero, es hoy en América un símbolo. Una de las figuras más populares de la historia de los Estados Unidos, que a resaca por igual a católicos miembros de las más dispares ligiones. Los mismos protestantes tienen deseos de que se lleve a cabo felizmente su beatificación, y proceso está en marcha.

En un país en el que tiene lugar de derechos cualquier religiosidad es muy significativo se hayan levantado en 11 de ciudades una estatua al fundador y padre de California, y que evangelizador del Pacífico --el del Sur, como le llamó fray Junípero-- tenga una estatua en el pítolo de Washington, junto a los hombres más ilustres y mosos de Norteamérica. Cientos de calles llevan en California su nombre. Y en esta especie de comoción por exaltar la figura del misionero español llevan su multitud de clubs, de hoteles, organizaciones y aun de buques.

Ante estos hechos, que tanto hablan de la fama y de los tentos obrados por el padre Serra, de esperar que la hora de exaltación suprema esté siempre sujeta al fallo final de Iglesia.

Los padres Geiger y O'Brien una vez concluidas sus investigaciones en España, se dirigieron a Roma, donde serán recibidos el postulador general de la causa muy reverendo padre Fortun Scipioni, y por el Papa.

Adelantamos que el Gobierno español emitirá una serie de conmemorativos con la efigie del padre Serra y que el Consejo superior de Misiones emitirá unos folletos encaminados a dignificar la vida y la obra de este misionero español, que llevó lengua, las costumbres y las clases de España a un nuevo mundo que él supo ganar para la civilización y para Cristo.

(De "Ecclesia")

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del An
Sífilis y Bionorragia
SEBASTIAN SOLI
Consulta de 10 a 1 y de 6 a



Doña Catalina Vidal Ros

VIUDA DE VIDAL

FALLECIO EL DOMINGO A LOS 80 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su hermano José, hermanas Teresa, Magdalena y María, hermano político José Sampol Vidal, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz hoy martes día 7, a las once de la mañana.

El duelo se despedirá en la Iglesia.

El Excmo. y Rdmo Sr. Arzobispo-Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS POR CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILUSTRISIMA SENORA

Doña María de la Concepción Antonia de Villalonga y Zaforteza de Togores y de Togores

de Gual de Torrella

DAMA DE LA REAL MAESTRANZA DE VALENCIA

Falleció en la madrugada del 4 con fortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afidos: Esposo, hijos, hijas, hijos políticos, hijas políticas, nietos, biznietos, hermana política, prima política, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y suplican se dignen asistir al funeral que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, DIA 8, a las ONCE HORAS, en la iglesia parroquial de San Jaime, por lo que les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: San Jaime, núm. 45. No se invita particularmente.

Los Excmos. y Rdmes. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispos de Menorca, Ibiza y Vich se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Pascua Militar Recepción en Capitanía General

Ayer, festividad de los Reyes Magos, se celebró la Pascua Militar y con tal motivo tuvo lugar en Capitanía una solemne recepción militar.

Poco antes de las once acudió al Palacio de la Almudaina una compañía con Bandera y Banda de música del Regimiento de Infantería de Palma, la que iba al mando del Capitán don José Frau Bou. Quedó formada dicha fuerza en el patio del citado Palacio.

A las once en punto dió comienzo la lucida recepción. Tras la interpretación del Himno Nacional, en el Salón del trono se formó la presidencia, ocupándola el Excelentísimo señor Capitán General don Carlos Asensio Cabanillas, situándose a su izquierda el Excelentísimo señor Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Payos; el General Subinspector de las tropas, señor Lambea; el Coronel Jefe de la Zona Aérea, señor Frutos y ayudantes de Su Excelencia el Capitán General.

A su derecha formaron el Coronel Jefe de E. M. de Capitanía General, señor Marín de Bernardo; el Jefe de E. M. de Marina, señor Huertas; el Teniente Coronel de E. M. señor Menor, el Jefe de E. M. de Aviación, señor Zaragoza y ayudantes.

Desfilaron ante la presidencia, todos los Jefes y Oficiales libres de servicio de los Ejércitos de Marina, Aviación y Tierra, cerrando el desfile los retirados.

Durante el mismo, la Banda de Música tocó algunas bellas composiciones.

Interpretóse nuevamente el Himno Nacional, siendo después revisadas las ya mencionadas tropas por el Excmo. Sr. Capitán General, quien después y colocándose sobre la acera, frente a la Santa Iglesia Catedral Basílica, presenció el marcial desfile de las repetidas fuerzas que antes le habían rendido honores.

Más tarde, el Excmo. Sr. Capitán General obsequió al Almirante, Generales y Jefes de Cuerpo, junto con sus esposas, con una comida en su residencia oficial.

¿Sabe Vd. silbar...?



TAN fácil como el silbar le será hacerse **CONTABLE**

PERO... sólo será fácilmente **CONTABLE** con el método **UNICO ORIGINAL**, que le ofrecemos para que Vd. sea **PRONTO** uno de los **mejores contables.**

Pida **HOY MISMO** nuestro magnífico folleto **GRATIS** y **SIN COMPROMISO.**

Academia "BRUJULA"
Apartado 817-BILBAC

TEATROS Y CINES

Crítica PRINCIPAL

"Con la vida del otro"

El domingo se representó en el Principal por la compañía que actúa "Con la vida del otro", de Carlos Llopi.

Ismael Merlo tuvo una breve actuación en el doble personaje que encarna, acentuando las situaciones cómicas que abundan en el curso de los tres actos, con lo que se cumple el fin de la obra que es hacer pasar un rato divertido.

Destaca en esta interpretación la labor de Fernando la Riva, vistiendo un criado muy acertadamente y con abundante vis cómica.

Entre el elemento femenino como siempre descolló Ana María Morales y María Luisa Colomina, no desentonando los demás.

¿Verdad que no soy tan feo?

Ayer, en funciones de tarde y noche, se estrenó "¿Verdad que no soy tan feo?" de la que son autores José de Lucio y Antonio Santiago Alvarez.

En la obra hay poco nuevo y esforzado. Sobre el cañamazo tradicional de comedia con ribetes melodramáticos, no se ha perdonado ninguna

situación que, pese a su disparidad, puedo conducir a chiste; desde el bicarbonato los versos del mancebo de botica y los recursos de la farmalopea, hasta el caudal que desde siempre proporcionan libros, libreros ladrones y policías, sin olvidar mezclarlo todo en un clima satírico.

Con ello logran los autores que el gran público siga con emoción el hilo del asunto enredado a las mil maravillas para luego, claro está, desenredarlo a pedir de boca y general satisfacción.

Obra, en fin, elevada por la labor de ese conjunto bajo el nombre de Ismael Merlo, alegre y simpático de por sí, con sus elementos valiosos que ya hemos citado en múltiples ocasiones.

El público, llenando por completo el aforo del teatro, aplaudió cariñosamente a los intérpretes.

Hoy, despedida de la compañía, "Se alquila un novio".

Gran acontecimiento

Como magnífico colofón a estas fiestas navideñas, la Cruz Roja Española ha organizado para Vds. un sugestivo programa. "La boda de Quinita Flores", el Ballet de Nadine, canciones y dan-

zas españolas, interpretado todo ello por distinguidos y despiadados elementos de nuestra sociedad.

La función tendrá lugar el miércoles a las diez de la noche en el Teatro Principal.

La Cruz Roja agradecerá la asistencia.

La velada se desarrollará según el siguiente programa:

La comedia en tres actos, original de los hermanos Quintero, "La boda de Quinita Flores", bajo el siguiente reparto:

Quinita, Loli Llorente; Doña Treza, Misericordia Valdés; Cristobalina, Emilia Casasnovas; Rosa Luisa, Pilar Casasnovas; Carmelilla, Carmen Campuzano; Eladia, María Dolores Vives; Eugenio, Eusebio Pascual; Manrique, Gabriel Rullán; Amalio, Antonio Devá; D. Cayo, Nicolás Forteza; Portilla, Gabriel Buades; Manuel, Francisco Balaguer; Pepete, Gil Panadés; Tomé, Jaime Cerdó; D. Norberto Gómez, Rafael Zaforteza.

Director, Don Eduardo García Serena. Apuntador Juan Sabater. "Ballet de Nadine Lang" por las señoritas: Luisa y Concha Valdés, Mary y Mina Roca, Carmen Llambres, Isabel y Antonia Font, Matilde Herrero y la niña Marieta Morey.

Canto y Danza andaluza por la señorita Enriqueta Vives.

Palacio AVENIDA

Próximo Jueves

La casa que acoge a sus invitado asesinandolos

CADA HABITACION UNA CAMARA DE TORTURAS.

EN CADA DEPARTAMENTO UN MISTERIO... UN CRIMEN

¡CADA NOCHE UNA PESADILLA DE TERROR!

LA CASA DEL MIEDO

BASIL RATHBONE NIGEL BRUCE

¡ESCALOFRIANTE! ¡ESTREMECEDORA!

HOY - SENSACIONAL EXITO

ORO, AMOR y SANGRE

EPIC DE LA HISTORIA AMERICANA

Great FLYNN y Miriam HOPKINS

Director: MICHAEL CURTIZ * WARNER BROS.

En preparación

CORSARIOS DE FLORIDA

La última realización espectacular de CECIL B. DE MILLE

PRINCIPAL ORIENTAL

Presentan el jueves día 9 la mejor superproducción sueca distribuida por Balet y Blay

LA MURALLA INVISIBLE

IRMA CHRISTENSON

INGA TIDBLAD

KARLARNE HOLMSTEN

STIG JÄRREL

DIRECTOR: GUSTAF MOLANDER

BALET & BLAY

presenta una PRODUCCION SVENSK FILMINDUSTRI

Persecuciones, crímenes, actos temerarios de valor cuando puede imaginarse el espectador convertido en realidad en una película que describe la vida en París durante la ocupación alemana

ESTRENO SENSACIONAL en

Sala Astoria

TEATRO BALEAR

PROXIMO VIERNES

El idolo de todos los públicos: femenino, centauro de las praderas, arriesga su vida por conquistar una mujer

GARY COOPER

LORETTA YOUNG

FILMOFONO S.A.

El Caballero del Oeste

La película de los gestos gallardos, los jinetes intrépidos y los "cow-boys" audaces

EL OESTE EN TODA SU GRANDEZA

En preparación

LA PRODIGA

1er. Premio Nacional de Cinematografía

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Vea hoy en **ACTUALIDADES**

El partido de fútbol

Real Madrid

San Lorenzo de Almagro

CRONICA Deportiva

Comentario de la jornada

Campanada y fuerte ha sido la que dió ayer en Madrid, el Sabadell, al ganar claramente al Atlético de la misma capital. Nadie esperaba que los exaviadores perdieran en su terreno y ante el once arlequinado. Este tropiezo del líder hace que se acorte la distancia que le separa de sus inmediatos seguidores y que peligre su primer puesto si sufre otra desagradable sorpresa. El Madrid empató en Murcia, no habiendo ya otro equipo—excepto el ya citado Sabadell que con su triunfo huye de la zona peligrosa—que en esta jornada consiguiera puntuación fuera de su casa. Todos los demás resultados casi pueden considerarse normales, si no fuera por el resultado 5 a 1 que consiguió el Barcelona sobre el Sevilla.

En este grupo los puntos positivos y negativos se reparten de la siguiente forma: Atlético de Madrid, + 7; Barcelona, + 5; Bilbao y Valencia, + 3; Madrid, Sevilla y Delta, + 2; Oviedo más 1; Sabadell, — 1; Murcia, — 3; Gijón y Coruña, — 4; Español, — 6 y Castellón, — 7.

En la segunda división, no faltó también la sorpresa y mayúscula al ganar el Málaga en Alcoy. Este contratempo le hace perder al Alcoyano un excelente lugar de la clasificación y se adelantado por la Real Sociedad, vencedor este del Hércules. Los malagueños han dado un estirón y puede que esta victoria sea el inicio de su reacción y que esta sea fruto de la intervención de Campaña, flamante entrador de la Rosaleda. Los mallorquinitas que se sentían optimistas sufrieron ayer una nueva desilusión, al perder su equipo en el Sardinero. El Santander logró ayer su segunda victoria en los quince partidos jugados y fué a costa del Mallorca. Este desperdició la mejor ocasión para borrar el feo menos 2 que ya se hace demasiado insistente y no menos alarmante. El once en campo palmesano no fue ayer capaz de hacer lo que hicieron el Baracaldo, Tarragona, Granada, Alcoyano Real Sociedad y Ferrol, que fué ganar o empatar en el

campo santanderino, en donde únicamente han perdido el Mallorca y el Zaragoza. ¡Menos mal que el ataque palmesano logró marcar dos tantos! De los otros encuentros destaca el tanteo de Tarragona, en donde el Baracaldo encajó un castizo 8 que por ahora es el record de este grupo.

Los más y menos se reparten en esta reñida segunda división, como sigue:

Tarragona, + 9; Real Sociedad y Alcoyano, + 4; Hércules, + 2; Córdoba y Granada, + 1; Levante, — 1; Mallorca, Málaga, Baracaldo y Zaragoza, — 2; Betis, y Ferrol, — 3 y Santander, — 6.

Ha terminado la fase previa de la tercera división, no habiendo conseguido clasificación para participar en las otras fases, el equipo azul falta de potencialidad, si no blanco palmesano, no por debido a la imprevisión y mala suerte. Por un solo punto no ha logrado el Atlético Baleares la debida clasificación para continuar luchando con miras al ascenso a la superior categoría. Ha sido una verdadera lástima, la que en parte estará compensada pronto dará comienzo para con el nuevo torneo en que clasificar a los equipos que formarán la futura tercera, que no dudamos será mucho mejor de lo que ha sido hasta ahora.

Campeonato Regional

MALLORCA R Y POBLENSE EMPATARON A UNO

Ayer tarde en el campo de Buenos Aires se enfrentaron en partido correspondiente al torneo Copa Presidente de la Federación Balear, el Mallorca R y el Poblense.

Este encuentro que resultó entretenido, vistoso y reñido, fué presenciado por bastante concurrencia, la que, sobre todo al principio, pudo disfrutar de una buena serie de preciosas jugadas que entusiasmaron a los aficionados.

Los equipos, a las órdenes del colegiado Florit, se alinearon como sigue:

Mallorca: Carberol; Suñer, Mesquida; Grech, Massot, Matas; Mauri, Carret, Roselló, Turró y Llabrés A.

Poblense: Bennasar; Martí Serra; Cladera II, Torrens, Urra; Grau, Albella, Cladera I, Vicens y Serra II.

En el primer tiempo marcó el Mallorca su gol, del que fué autor Mauri al rematar de cabeza un buen avance de los locales. Los poblenses empataron en la segunda mitad, al lograr Albella un tanto de jugador sereno y veterano.

LOS DEMAS PARTIDOS

Constancia R, 4 — Manacor, 0.
Soledad, 7—España, 0.

CLASIFICACIONES

	J	G	E	P	F	C	P
Soledad	11	7	3	1	33	16	17
Sóller	10	8	0	2	31	19	16
Baleares	9	6	0	3	32	11	12
Poblense	11	5	2	4	28	15	12
Mallorca	8	4	1	3	20	9	9
Constanc.	10	3	3	4	17	14	9
España	9	2	1	6	9	36	5
Gimnesio	10	2	1	7	10	34	6

Campeonato Regional

	J	G	E	P	F	C	P
Soledad	8	5	1	2	26	10	11
Sóller	6	5	0	1	21	10	10
Poblenses	6	3	0	3	11	7	6
Manacor	6	2	1	3	4	6	5
Gimnesio	5	1	0	4	3	16	2
España	5	1	0	4	5	19	2

Por 4 a 0 venció el Atlético Baleares al Constancia

El encuentro constituyó un espectáculo lamentable

Si no tuviéramos la obligación de informar a los que no acudieron a Son Canals, del partido allí jugado el pasado domingo, daríamos cuenta únicamente del tanteo que señalaba al final el marcador y nos callaríamos todo lo sucedido en el encuentro librado por los equipos Atlético Baleares y Constancia. Nos callaríamos, convencidos y seguros de hacer un gran favor al deporte balompédico.

La lucha que nos ofrecieron constantes y albiazules palmesanos, resultó ser un espectáculo bochornoso, vergonzoso, una auténtica negación del deporte. Y ese espectáculo duró 90 minutos, desde la iniciación del partido hasta su último minuto.

Juego de fútbol no vimos en absoluto y sí, en su lugar, muchas patadas, violencias, brusquedades y no pocas malas intenciones, las que se repartieron a diestro y siniestro, pese a los buenos intentos para evitarlos que demostró el árbitro señor Llinás.

Al medio minuto de partido, Brondo dió una patada a Gil y poco después es Socías el que propina una caricia a Brondo. Ante el mal cariz que tomaban las cosas, el colegiado ordena la expulsión de Socías, quedando desde entonces desarticulado el Constancia, pues Oliver pasó a ocupar el puesto del expulsado. Siguió el reparto de hachazos y después de conseguir los locales su primer gol, Gil agredió a Brondo—autor del tanto—v Galera a Gil. Estos dos últimos fueron también enviados a los vestuarios por el árbitro.

Ya no hubo más expulsiones en el resto del partido. Pero que conste que motivos no faltaron y a nuestro parecer mucho mayores que los detallados. Si el señor Llinás tuvo energía y autoridad en el primer tiempo, no la tuvo en la segunda parte, pues debió también ordenar abandonar el terreno de juego, Llompart, por agredir a traición a Adrover, cuando éste no estaba en juego. Por el

alevaso patadón sufrido, Adrover tuvo que ser sacado del campo en brazos de asistentes. Después vimos unas cuantas cosas más que hicieron Navarro y Pons, cosas que sólo hacen quienes tienen una muy escasa educación deportiva y también se hicieron acreedores a no terminar el partido. En estos casos estuvo flojo el señor Llinás.

Poco antes de finalizar la contienda, Catany cojeando abandonó el terreno y entonces el once de los inuenses quedó reducido a sólo siete hombres, dándose el caso de que al ponerse en juego el balón, después del cuarto tanto, en la vanguardia visitante sólo había un elemento.

Los tantos se marcaron tres antes del descanso y uno después. El dominio correspondió casi siempre a los palmesanos, quienes de haber jugado al balón hubieran podido obtener la victoria por un tanto escandaloso.

Del Constancia debemos hacer mención de Antolin, el veterano jugador que resultó ser el que mejor defendió a su club. Y de los fusionados hay que destacar a su capitán Amengual por su acierto y Diego por las escasas veces que entró en juego. Todos los demás de ambos bandos estuvieron a un mismo tono.

A las órdenes del colegiado balear señor Llinás, los equipos formaron así:

A. Baleares: Diego; Amengual, Llompart; Galera, Ramis I, Gay; Barceló, Duel, Brondo, Pons y Ramis II.

Constancia: Busquets; Socías, Gil; Navarro, Antolin, Víctor; Oliver, Clar, Adrover, Catany y Colomer.

El primer gol lo marcó Brondo a los 18 minutos. El segundo a los 27 el mismo Brondo y el tercero fué logrado por Pons, de tiro raso y flojo que el guardameta visitante vió entrar en su marco. A los 30 minutos de la segunda mitad, Pons consiguió el cuarto y último gol.

El campo de Son Canals registró un gran entradón, el mayor sin duda de toda la presente temporada.

GALET

Los demás partidos

Játiva, 6 - Acero, 0.
Malvarrosa, 0 - Mestalla, 4.
Saguntino, 1 - Segarra, 2.
Sueca, 4 - Carcagente, 0.

Lámparas
el mayor surtido
CASA CABOT

TERCERA CATEGORIA

- Génova, 6 - La Salle, 3
- Collerense, 8 - Antoniana, 1
- Vulcania, 0 - Alcázar, 1
- Hostalet, 1 - Acero, 3
- Royal, 0 - Isleño, 2
- Post-Escolar, 3 - Palma, 2
- Trópico, 3 - Palmera, 2
- Regional, 2 - Español, 1
- Draconsa, 2 - Lonja, 2
- Uruguayo, 4 - Gimuno, 0
- Xilvar, 2 - Montaura, 1
- Llosetense, 4 - Consell, 1
- Porreras, 3 - Sineuense, 0
- Santiago, 3 - Felanitx, 3
- San Juan, 2 - Campos, 0.

CLASIFICACION

	Actual							Pasada temporada							
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Segarra	18	14	1	3	59	16	29	Levante	18	16	1	1	88	18	33
Mestalla	18	13	2	3	56	26	28	Constancia	18	13	1	4	46	17	27
Baleares	18	13	1	4	58	23	27	A. Baleares	18	11	2	5	38	18	24
Játiva	18	6	5	7	26	39	17	Játiva	18	10	1	7	36	23	21
Constancia	18	7	2	9	27	39	16	Saguntino	18	7	4	7	25	39	18
Malvarrosa	17	7	0	10	34	46	14	Acero	18	7	3	8	34	39	17
Aetro	18	5	3	10	34	42	13	Carcagente	18	5	4	9	19	34	14
Sueca	18	5	3	10	23	40	13	Sueca	18	5	4	9	23	42	14
Carcagente	17	4	4	9	17	48	12	Malvarrosa	18	4	1	13	19	43	9
Saguntino	18	3	3	12	23	44	9	Teruel	18	1	1	16	14	71	3

Motores Bombas

CASA CABOT

Material eléctrico

CASA CABOT

Blenorragia

HERMANOS ALOMAN
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Roselló, n.º 117 Tel. 232). C. Rubí, 2. Entlo. (Eg. Sindicato).

Consultorios:

AVISO
BOTELLAS PARA AGUA CALIENTE, 26 Ptas.
Antigua Casa Medina
Baratillo, 4
Entre Colói y Jaime II

 Quien calcula compra en
Industrias Agrícolas de Mallorca SA
CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS
OFICINAS CENTRALES: C. GENERAL GODED, 26 - TEL. 2317
PALMA DE MALLORCA

PRODUCTOS AGRÍCOLAS
PRODUCTOS QUÍMICOS
ALCOHOLES · PERFUMERÍA
COÑACS · VINOS · LICORES

FÁBRICAS EN: { PONT D'INCA (MALLORCA)
IBIZA (BALEARES)

Venta al público

ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 94 · PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)

SUCURSALES EN: PALMA · PLAZA SANTA EULALIA, 8
C. SAN FRANCISCO, 2 · C. TENIENTE MULET, 4 (TERRENO)
MANACOR · INCA · LA PUEBLA · POLLENSA · SOLLER
BINISALEM · IBIZA

Servicio a domicilio

De fábrica al consumidor

La felicidad del "peque"



CHICLES
TABAY

Representante:
OMISIONES CERDA, Marqués de
uensanta, 24, PALMA, Tel. 2256

CRONICA Deportiva

El Mallorca perdió ayer por 3 a 2 en Santander

Pica abofeteó a un espectador y fué expulsado del campo

Santander, 6. - Santander, 3 (Duque, Saras y Alvarez); Mallorca 2 (Mijares y Garcia Diaz).

Alineaciones: Santander. — Calleja; Suárez, Aramari; Felipe, Ortiz, Lerin; Cedeiga, Duque, Saras, Moro, Alvarez. Mallorca. — Pío; Tamayo, Pica; Castro, Rovira, Pueyo; Montalvo, Garcia Diaz, Mijares, Hurbe, Picoivi. Arbitro: Sr. Dominguez del Colegio Sur.

El primer tiempo, salvo los diez primeros minutos en que se impuso el Mallorca, fué de dominio santanderino. A los 3 minutos marcó el Mallorca por medio de Mijares, empatando a los 25 el Santander por remate de Duque. Diez minutos después Alvarez pone el marcador en 2-1 y así termina el primer tiempo.

En el segundo domina el Mallor-

ca. A los 12 minutos vuelve a empatar el equipo forastero por Garcia Diaz, y a los 33 Saras obtiene el tercer tanto para el Santander.

Casi al terminar el partido, Pica abofeteó a un espectador y fué expulsado del terreno de juego, teniendo que intervenir los guardias. — Afñ.

LOS DEMAS RESULTADOS:

Betis, 2 - Levante, 0.
R. Sociedad, 2 - Hércules, 1
Alcoyano, 1 - Málaga, 2.
Zaragoza, 4 - Córdoba, 1.
Granada, 3 - Ferrol, 0.
Tarragona, 8 - Baracaldo, 2.

SALAMANCA
CASA CABOT

CLASIFICACION

	Actual					Pasada temporada				
	J.	G.	E.	P.	C. P.	J.	G.	E.	P.	C. P.
Tarragona	15	11	1	3	43	23	23			
Hércules	15	9	0	6	25	21	18			
R. Sdad.	15	8	2	5	33	23	18			
Alcoyano	15	7	4	4	29	22	18			
Córdoba	15	6	5	4	24	21	17			
Levante	15	7	1	7	38	29	15			
Granada	15	6	3	6	17	24	15			
Mallorca	15	7	0	8	26	32	14			
Málaga	15	4	6	5	13	19	14			
Betis	15	5	3	7	26	31	13			
Baracaldo	15	6	0	9	32	30	12			
Zaragoza	15	5	2	8	23	29	12			
Ferrol	15	4	3	8	26	39	11			
Santander	15	2	6	7	19	32	10			
Sabadell	15	9	3	3	35	19	21			
R. Sdad.	15	8	2	5	32	18	18			
Tarragona	15	7	4	4	28	26	18			
Coruña	15	7	3	5	18	18	17			
Córdoba	15	8	1	6	24	21	17			
Ferrol	15	8	1	6	25	28	17			
Granada	15	6	4	5	22	15	16			
Mallorca	15	6	4	5	24	20	16			
Betis	15	7	1	7	22	20	15			
Xerez	15	5	3	7	23	39	13			
Salamanca	15	5	2	8	20	25	12			
Santander	15	5	1	9	34	30	11			
Zaragoza	15	4	2	9	28	34	10			
Ceuta	15	4	1	10	14	38	9			

Cuarto de baño
CASA CABOT

Estufas, planchas, hornillos
CASA CABOT



UNA INMEJORABLE EXHIBICION DEPORTIVA DE LOS PRODUCTOS DE 4, 5 Y 6 AÑOS

Cuanto se diga en elogio de la soberbia demostración de cualidades que realizaron el domingo, en la tercera carrera, los productos procedentes de los Grandes Premios Nacionales de 1944, 1945 y 1946, enfrentándose en una prueba especial que acaso fuera más extensa de lo que se anunciaba; cuanto se loé la maravillosa deportividad de sus conductores respectivos, creemos que resultaría válido ante la emoción que supieron despertar, ante la estupenda manera de correr, ante los frecuentísimos cambios de posición que mantuvieron palpitantes a los ojos del público las posibilidades de varios de los contendientes.

Pero esta duda de quienes habrían de ser a la postre los tres clasificados, ya dejó de existir cuando pasaron por penúltima vez por la línea de meta, pues que la última vuelta que se dió no registró avance alguno del uno sobre el otro.

Desde luego y como impresión de esta magna contienda, podemos afirmar que se trata de una de las mejores luchas que hayamos presenciado d

largo tiempo a esta parte, siendo su resultado tan claro y tan justo que no podría pedírsele más.

También las otras tres pruebas que figuraban en programa fueron reñidas y espectaculares. Lástima que en ellas y particularmente en la inicial, dejaran de alinearse productos que habrían sin duda dado mucho juego. Entre los que no corrieron está "Homero" que viene demostrando una plena recuperación.

Anotemos ahora los resultados que fueron como sigue:

En la primera venció "Martín", entrando en segundo y tercer lugar "Mecánico" y "Lucky".

La segunda terminó con la victoria de "Idorado", clasificándose como colocados "Jubiloso" y "Lord".

La sensacional tercera fué ganada por "Jafat", siendo los colocados "Larruza" y "Laur".

"Rango Mai", al que hace muchísimo tiempo no veíamos en pista, ganó espléndidamente en la cuarta. Llegando al fin del recorrido seguido de "Innato" y de "Luz".

Las quintas en su boleto de a 5 pesetas, se pagaron respectivamente a 28'80; 177'30; 310'50 y 59'40.

Atlético de Bilbao y San Lorenzo empataron

CA los bilbainos les fueron anulados dos tantos

En el histórico campo de San Mamés se jugó el domingo el amistoso partido San Lorenzo de Almagro y Atlético de Bilbao.

Los equipos se han presentado de la siguiente forma:

San Lorenzo de Almagro: Blazina; Crespi, Bassó; Zubieta, Grecco, Colombo; De la Mata, Ferro, Pontoni, Martino y Silva.

Atlético de Bilbao: Lezama; Fernández, Oveja; Celaya, Bertol; Nando; Iraragorri, Zarra, Panizo y Gainza. (En la segunda parte Bilbao).

Arbitro: señor Gojenuri.

El juego en los momentos iniciales es lento, salvo una escapada de Gainza. Gracias a la oportuna intervención de Lezama es evitado un gol que parecía seguro.

Pontoni avanza y hurta a los defensas bilbainos; los jugadores locales están un poco desorientados ante el juego argentino. Estos jugadores se pasan una y otra vez la pelota, trayendo de cabeza a sus adversarios.

A los nueve minutos Martino, delantero centro del San Lorenzo, se escapa de la defensa local, situándose ante Lezama, a quien bate de un tiro cruzado. Es el pri-

mer tanto a favor del equipo argentino.

Sigue el desconcierto en las filas bilbainas ante la técnica de los locales es frustrado por Gainza, que falla el tiro estando a dos palmas de la puerta. Zarra en otro avance, remata de cabeza, pero Blazina defiende con seguridad.

El Atlético juega alto y con pases largos a las alas. En un avance peligroso del Atlético, Blazina hace una gran salida a los pies de Zarra.

La tónica sigue siendo la propuesta por los argentinos, quienes dominan más el balón; aunque el viento inutiliza en parte la brillantez de su juego.

Amenaza lluvia, pero el viento, el verdadero enemigo, sigue manteniéndose. El público, como es natural, desea que lleve por errecer que esto favorecerá el juego local.

Siguen los argentinos dueños de la situación y sus jugadores se pesan admirablemente la pelota sin que los locales puedan sacudirse este dominio.

El partido tiene hasta ahora un tono frío, ya que la iniciativa ha sido siempre argentina.

Panizo se hace con la pelota y avanza, pero Bassó le quita el balón. Otra internada de Silva, con tiro a puerta, da lugar a una intervención de Lezama, quien defiende poco después un fácil tiro de Pontoni. Avanza Gainza y centra, entra Zarra al remate y de cabeza, pero bloca Blazina. Otro tiro de Panizo es detenido sin grandes dificultades por el portero.

Los espectadores están descontentos con el estado del terreno de juego, demasiado seco.

La delantera argentina lleva a cabo un bonito avance que frustra de la Mata, al enviar fuera la pelota. Los argentinos siguen controlando paulatinamente la pelota.

Avance de Bertol, con pase a Zarra, quien tira a gol a toda marcha, saliendo la pelota fuera.

A los 22 minutos, se registra el quinto corner contra los argentinos, pero despeja la defensa.

A los 27 minutos Panizo pasa adelantado a Zarra, quien avanza y tira muy fuerte, consiguiendo el tanto del empate. (1-1).

Se lesiona Grecco en un encontronazo con Bertol, substituyéndolo Agomidez. Grecco sale del campo cojeando bastante.

Se tiran dos nuevos corners contra el San Lorenzo, despejados por la defensa argentina.

De la Mata tira a fuera y se registra otro avance de Pontoni despejado con el pie por Lezama.

A los 33 minutos comienza a llover.

Se tira el octavo corner a favor de los locales, que tirado por Gainza no tiene consecuencias.

El Atlético de Bilbao comienza a desarrollar su clásico juego.

Avance bonito con pase de Zarra a Iraragorri y de éste a Gainza, cuyo tiro sale fuera. Centra Gainza que Zarra, de cabeza, remata alto. Otro avance bilbaino es despejado por la defensa argentina.

Avanza Iraragorri y envía por alto un pase a Zarra, quien remata de cabeza, deteniendo Blazina. A continuación se registra un gran tiro desde lejos de Panizo, que también detiene el guardavallas visitante. El portero argentino parece que se lesionó al detener el tiro del interior bilbaino; no obstante, no se retira de la puerta.

Momento de peligro ante la meta argentina: la pelota pasa de unos delanteros bilbainos a otros, dentro del área, despejando por último Crespi.

El dominio es ahora alterno. Ber-

A los 43 minutos de este tiempo se retira Gainza por lesión, siendo substituido por Bilbao. Gainza sufre distensión en el muslo derecho.

Baja la calidad de juego. Lezama es el único jugador bilbaino que se opone a todo el equipo argentino.

Faltando medio minuto para terminar, y después de un acoso argentino, De la Mata cruza y marca el segundo gol.

Momentos después Panizo desde lejos tira fuerte, pero la pelota sale fuera.

Gojenuri seguidamente marca el final de la primera parte.

En la segunda mitad continúa amenazando lluvia. El frío es intenso.

El Atlético bilbaino no varía su alineación del final del primer tiempo, es decir que Bilbao juega de extremo izquierdo. Grecco ha salido nuevamente al terreno de juego, pero tuvo que volver a retirarse, ocupando su puesto Rodríguez.

Los primeros momentos no son muy brillantes. Hay avances de uno y otro equipo, pero sosos y fácilmente contenidos, sin llegar a la zona de peligro.

El fuerte viento inutiliza la mayor parte de juego.

A los cinco minutos de este tiempo Lezama se ve obligado a intervenir para detener un tiro de Ferro. Continúa el juego sin dominio acentuado de ninguno de los dos equipos.

Un buen avance de los atléticos le desbarata la defensa argentina. Y un tiro de Martino le detiene fácilmente Lezama.

Se lanza el segundo corner favorable a los visitantes, sacado por Silva es despejado por Oveja.

Otro avance afortunado del ala izquierda argentina es cortado con apuros por Lezama, que despeja de pie.

Maravilloso avance del ala izquierda bilbaina que ocasiona un tiro ante la puerta argentina. Domina ligeramente el Atlético y Gojenuri se ve obligado a llamar la atención a un jugador argentino por entrada sucia; el jugador replica al arbitro y el público chillaba algo.

Se para el juego y el arbitro y el jugador discuten. Iraragorri saca la falta con pase atrás a Panizo, quien de un gran tiro marca el segundo gol, a los 12 minutos, estableciendo nuevamente el empate (2-2).

Avanza nuevamente el Atlético y corta la defensa argentina. El público anima a los bilbainos.

Magnífico despeje de Oveja a un avance de Ferro.

En otro momento de peligro ante la puerta argentina, Iraragorri no se decide a tirar a gol, apodrándose Blazina de la pelota.

Los argentinos se hacen con el balón y se lo pasan maravillosamente. Ferro tira a gol, saliendo la pelota a fuera.

Crespi hace una falta a Iraragorri fuera del área. El Atlético juega con enorme entusiasmo. Gran combinación de la delantera local: Bilbao centra y Zarra remata de cabeza, bloqueando Blazina.

Gojenuri se muestra enérgico y corta el juego, un poco sucio, de los argentinos.

Fernández deshace un avance de la delantera contraria. Golpe franco contra el Atlético tirado por Silva y detenido por Lezama.

A los 20 minutos una combinación de Panizo termina con un gran chut de éste, haciendo una enorme parada Blazina.

El dominio es ahora alterno. Ber-

(Continúa en la pág. 6)

Relojes a plazos Almacenes EL HOGAR

Primera División

EL ATLETICO DE MADRID, VENCIDO EN SU CAMPO POR EL SABADELL

Coruña, 1 - Español, 0
Murcia, 1 - Madrid, 1
Oviedo, 3 - Gijón, 2
Atlético M., 1 - Sabadell, 3
Valencia, 2 - Celta, 1
Barcelona, 5 - Sevilla, 1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atlético M.	15	9	3	3	31	23	24
Bilbao	15	9	1	5	39	18	19
Barcelona	15	8	3	4	35	21	19
Madrid	15	7	4	4	32	23	18
Valencia	15	8	1	6	25	25	17
Celta	15	6	4	5	31	24	16
Sevilla	15	7	2	6	33	28	16
Oviedo	15	5	5	5	30	28	15
Sabadell	15	6	3	6	28	25	15
Gijón	15	5	2	8	29	36	12
Coruña	15	4	4	7	13	33	12
Murcia	15	4	3	8	19	31	11
Español	15	5	0	10	23	30	10
Castellón	15	2	5	8	21	40	9

TERCERA DIVISION

Resultados de los partidos jugados ayer:

Leonesa, 1 - Real Gijónés, 1
Indauchu, 3 - Arenas, 1
Durango, 3 - Brandio, 0
Mirandés, 2 - Logroñés, 0
Escoriaza, 1 - Lérida, 0
Ferroviaria, 9 - Manchego, 2
Calavera y Lucena no se jugó por incomparación de éste.
Gimnástica Abad, 3 - Almansá, 3
Almería, 1 - Antequerano, 1

NOTICARI O

MANIFESTACIONES DEL SELECCIONADOR NACIONAL

Madrid. — El seleccionador nacional señor Hernández Coronado ha manifestado, a su regreso de Barcelona, que el resultado del partido en Las Cortes no tenía ninguna importancia. Dice que fué a ver jugadores y no a ver una selección. Cuando los españoles actuaron con furia —dijo— barrieron a los argentinos. En estos combinados se hace más que juego de conjunto un juego personal. Dice que los mejores fueron Gonzalvo III, Arza y Epi y que estos ala de extraordinaria eficiencia. Que Herrerra y Escudero jugadores últimos jugadores formarán un roa apagados; Fábregas —prosigue— corrió por todos, pero no encontró el sitio del medio centro. Para el partido del día 18 de Madrid ha dicho que presentará un equipo distinto del que jugó en las Cortes. Por último dijo que no tiene decidido el once nacional.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CRONICA Deportiva

tol está haciendo un gran encuen- tro.

A los 22 minutos, Iriando pasa a Zarra y éste a Panizo, quien manda la pelota a la red, pero el árbitro anula el tanto por fuera de juego.

Oceja, muy bien secundado por Fernández, está realizando un gran partido. El Atlético aunque no tiene una buena tarde lleva ventaja entre las dos tácticas opuestas.

Combinación de la delantera local, tirando Bilbao sesgado a gol y parando Blazina con apuros.

Los argentinos juegan ahora a favor del viento.

A los veintidós minutos el domingo es bastante intenso de los bilbaínos y un tiro de lejos de Nando sale fuera por poco.

Se lanza el noveno corner contra los argentinos, sacado por Iriando, que no tiene consecuencias.

A los 26 minutos avanzan los argentinos. Lezáma sale de la puerta y Silva tranquilamente marca el tercer tanto. (3-2).

Domina ahora el San Lorenzo, cuyos jugadores se pasan magníficamente la pelota. Los locales se muestran muy codiciosos.

Dos minutos después se lanza el décimo corner contra los visitantes. Lo saca Bilbao muy cerrado, y Zarra de cabeza marca el tercer tanto, estableciendo el tercer empate. (3-3).

El público se entusiasma y la lluvia arrecia.

Avance atlético bien llevado por Bilbao, sacado fuera la pelota. Dominan ahora los vascos, cuyos jugadores juegan maravillosamente con su clásico juego. Un tiro de Iriando despeja Basse a corner, que es el oneno que lanzan los locales; sacado por Iriando pasa sin consecuencias.

Oceja despeja también a corner, que pasa con el mismo resultado. Un tiro de Pontoni sale fuera. Amanece la lluvia.

A los 35 minutos el Atlético de Bilbao juega con enorme entusiasmo, a base de largos desplazamientos. Panizo avanza y cuando quiere pasar se interpone la defensa argentina, incurriendo en el corner número doce. Lo saca Bilbao muy bien; remata alto Zarra. Los jugadores bilbaínos siguen actuando admirablemente, con verdadero coraje; mientras los argentinos se muestran desfondados, no obstante lo cual avanzan peligrosamente a base de pases cortos. Uno de estos avances es detenido por Lezáma.

El dominio es alterno y el juego interesante. Silva saca otro corner y despeja Bertol.

A los 40 minutos tira Ferro, sacando fuera. Se origina después un lío ante la puerta de Lezáma, sin consecuencias; pero poco después Lezáma hace una enorme parada a un tiro de Pontoni.

Avance atlético. Iriando llega casi a la puerta, pasa a Panizo, pero se adelanta demasiado y despeja Blazina. Se vuelve a la carga, consiguiéndose el gol; pero el árbitro no concede el tanto y castiga a los argentinos con golpe franco, que sacado pasa sin consecuencias.

Internada de Iriando, parando Blazina, el cual se lanzó a los pies del delantero bilbaíno.

La limpieza en los jugadores argentinos se está quebrando, recurriendo a agarrar y zancadillear a sus contrarios, cometiendo continuas faltas.

Termina el partido con un pase de Celaya a Iriando, que chuta y para Blazina.

Gojenuri pita a continuación el final de este encuentro con el resultado de empate a tres.

OPINIONES DESPUES DEL PARTIDO

Omar, Entrenador del San Lorenzo de Almagro, dijo: "El mejor hombre fué Zarra. Está satisfecho del resultado porque dice que su equipo no está acostumbrado a jugar en esta clase de canchas. El juego ha sido correcto y el partido le ha parecido bien".

Urquiza, Entrenador del Bilbao, se ha limitado a decir: "Que él ya había vaticinado ayer que habría fuerte aire y que hubiera preferido la lluvia al viento".

Zubieta, Capitán del equipo argentino, dijo: "El mejor hombre del Atlético ha sido Bertol, sin me-

noscebar a Zarra". Preguntado que le parecía, sinceramente, el Atlético, dijo que es un buen equipo en cuya delantera hay hombres de clase.

Bertol, Capitán del Bilbao, dijo: "Los argentinos juegan muy bien al fútbol, pero si jugarámos de nuevo con ellos, les venceríamos; son mejores en el ataque que en la defensa".

D. José María Mateos, Directivo de la Nacional de Fútbol, dijo: "Sin haber conseguido el Atlético hacer un partido cumbre, es indudable que ha opuesto tenaz resistencia al equipo visitante, en un principio; pero después ha sido el San Lorenzo de Almagro quien ha tenido que oponer tenacidad al equipo bilbaíno. Se temía que el Bilbao acabara contagiándose de

la lentitud del equipo argentino y que hubiera podido hacer más de lo que hizo, aunque ya hiciera más de lo que se esperaba; porque, en fin de cuentas, el árbitro fué un colaborador de los forasteros".

Gojenuri, Arbitro del partido, dijo: "Estos partidos en que se enfrenta el equipo local con un extranjero que, además, merece todas nuestras simpatías, son una verdadera papeleta".

La impresión del público, en general, es que de haber estado el terreno en condiciones normales de juego, el Atlético pudo haberse hecho con el triunfo. A pesar del empate, ha salido satisfecho por la magnífica reacción del equipo local en la segunda parte. — AIBL.

El San Lorenzo de Almagro ayer perdió en Galdacano

En Galdacano (Vizcaya), se jugó ayer un partido amistoso enfrentándose el equipo de la localidad y un combinado del argentino San Lorenzo de Almagro, encuentro que finalizó con la victoria del Galdacano por 4 a 1.

FUE UN PARTIDO EN HOMENAJE A LA MADRE DE ZUBIETA

Bilbao, 6. — Esta tarde, y como homenaje a la madre del capitán del San Lorenzo, Angel Zubieta, el equipo argentino se trasladó a Galdacano, pueblo natal de Zubieta, para hacer una exhibición.

El equipo local, Galdacano, jugó dos medios tiempos de media hora, reforzado por los delanteros del Atlético de Bilbao, Venancio e Iraragorri, por el portero suplente del San Lorenzo, Peñalva, y el delantero centro del mismo club, Aballay.

Iraragorri, capitán del equipo Galdacano, entregó un ramo de flores a Zubieta y éste, a su vez, lo llevó a su madre que estaba en la tribuna.

El Galdacano ganó por 4 tantos a uno.

Los dos primeros tantos fueron marcados por el extremo Pomposo, de cabeza, al recoger un servicio de Guturbay.

El tercero lo consiguió el argentino Aballay y con tres a cero terminó la primera mitad.

En el segundo tiempo Martino consiguió el gol de los forasteros y Aballay el cuarto para el Galdacano.

Se interpretaron los himnos.

A continuación los jugadores del San Lorenzo se trasladaron a las oficinas de la Sociedad Española de Explosivos, donde se les sirvió una merienda. — AIBL.

La cabalgata de los Reyes Magos

El desfile de la real comitiva resultó brillantísimo

El domingo a las 7 de la tarde llegaron a nuestra ciudad, los siempre simpáticos Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar, y a los que con tanta ilusión esperan año tras año, los niños.

Llegaron S. S. M. M. y su real escolta, en un buque que iba espléndidamente iluminado y adornado, atracando este frente a la Base Naval. La llegada de dicho buque se celebró con el disparo de sonoros morteretes y vistosos cohetes, unido ello al sonido de las sirenas de los barcos que había fondeados en el muelle.

Los reales personajes fueron atentamente recibidos y después de saltar a tierra se formó la comitiva que recorrió las principales calles de la ciudad. El cortejo era magnífico y su paso fué presenciado por una ingente muchedumbre que abarrotada contempló el hermoso espectáculo que tanto impresiona a los chicos y no menos agrada a los mayores.

La comitiva se formó de la siguiente forma:

Abrió marcha la guardia municipal montada, seguida de la Banda municipal y varios servidores de los Reyes que iban a caballo. A continuación venían los Reyes de Oriente, Melchor, Gaspar y Baltasar, jinetes sobre briosos corceles y a los que seguían sus secretarios, altos dignatarios, mayordomos, pajes y criados con anforchas. Después iba la Banda del Tercio de Infantería de Marina y a continuación una vistosa comitiva, muy adecuada a la que representaban, que estaba formada por una larga hilera de mulas, con sus conductores apropiados y vestidos éstos con trajes adecuados, llevando aquellos los juguetes que debían ser repartidos a los niños buenos.

Marchaban también otros servidores y esclavos, portadores éstos de las ofrendas de incienso, mirra y oro, presentes que eran llevados en andas. Cerraba la marcha de la comitiva, la Banda del Regimiento de Infantería de Palma y un adornado camión cargado de juguetes.

Desde el muelle el cortejo marchó al Palacio Episcopal, primera visita que efectuaron S. S. M. M. Fueron recibidos por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles, a quien acompañaban su capellán de honor Rdo. don José Payraló y el Rdo. don Sebastián Gayá, Delegado de Educación Nacional y Asesor Religioso del Frente de Juventudes, Servicio éste que cuidó hogaño de la cabalgata con entusiasmo y gran acierto.

Después de ser bendecidos los reales personajes por S. E. Rdm.s, adoraron al Niño Jesús y se dirigieron seguidamente al Ayuntamiento donde saludaron al Alcalde, señor Coll Fuster; al Almirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos, con su distinguida esposa, y a los gestores señores Conde de Olocatu, Jordá, Beltrán y Barceló.

S. S. M. M. se asomaron al balcón principal saludando al gran gentío que en la Plaza de Cort se había estacionado siendo muy aplaudidos y vitoreados.

En Cort, al llegar los Reyes fué quemada una vistosisima cortina de fuegos artificiales de magnífico efecto y varias bombas japonesas que lanzaban caramelos.

En el Ayuntamiento los Monarcas fueron obsequiados con una copa de vino español.

Al marchar Melchor, Gaspar y Baltasar, hicieron el reparto de juguetes a las niñas del Temple y Miñonas que en la acera de la Casa Consistorial presenciaban el paso de la comitiva.

Desde el Consistorio el cortejo real, siguiendo el itinerario anunciado, marchó a proseguir su reparto de juguetes a la Casa Provincial de la Infancia, donde se hallaban también los niños del Asilo de Belén, y desde allí a la Casa de la Misericordia y Hospital Civil, siendo en todos estos lugares recibidos con la natural emoción y alegría por los niños que les aguardaban.

Ayer por la mañana sus Majestades prosiguieron sus repartos de juguetes, haciéndolo en el local del Frente de Juventudes a los niños atillados y en el Teatro Lírico a los hijos de los productores, en función organizada por la Obra sindical "Educación y Descanso" la que tuvo un desarrollo lucidísimo.

EN LA ASOCIACION DE PRENSA

El domingo por la noche y después de la llegada a Palma de los Reyes Magos, tuvo lugar en la Asociación de la Prensa el ya acostumbrado reparto a los hijos y millares de los periodistas de diarios locales.

Se personaron en el citado local pajes de S. S. M. M. orientales, que ayudados por los directivos hicieron el reparto de los juguetes. El acto resultó muy simpático.



ESTA NOCHE A LAS 10
Extraordinaria función

Homenaje y despedida



Grandioso FIN DE FIESTA

En el que tomarán parte:

- NOPPY
 - Pilar Escudero
 - Mr. Pilar
 - PILAR SHANG
- y todos los artistas de la Compañía

Obsequio entre el público de

5 Valiosos regalos

1. UN SOBRE CERRADO, O 250 PTAS.
2. UN PRECIOSO PAVO.
3. UN ENTERO DE LA LOTERIA DEL DIA 15.
4. UNA CAJA DE LICORES VARIADOS.
5. UNA PAREJA DE POLLOS

Todo Palma al CIRCO

en esta función de despedida a tan brillante temporada

Anuncios breves

COHECITO niño Jané vendo. Rodríguez Arias 9-2.º Sta. Catalina. LICENCIADO en Ciencias, clases particulares. Capitán Mestre, I. entresuelo derecha. PERDIDA de una rueda camión, desde el Puerto de Palma a Algaida. Se gratificará su entrega calle Blanquerna, 21-23.



JUEVES: SENSACIONAL ESTRENO

EL ULTIMO MOHICANO

RANDOLPH SCOTT
BARNES
WILCOXON

DIRECTOR: GEORGE B. SEITZ

EN EL MISMO PROGRAMA

Los 4 hijos de Adam

HOY
EL OBSTACULO
y
EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA: Uretritis aguda crónica y complicaciones. SINDICATO, 198 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. Vicena. (Travesía Anselmo Clavé)

Antonio Alonzo

Sociedad

Barcelona marcharán hoy en un avión correo, la señorita María Villalonga Amorós; don Onofre Entelrich, don Armand Pan, don Juan Pericás; doña Lina Trujillo Costa; don Lluís Fluxá; don Jaime Tomás Riou Angel Sierra; don Bartolomé Riutort y don Antonio Cos-

Por vía aérea llegaron ayer de Barcelona don Jaime Pou Sureda; doña Casasola López; don Navarro Pérez; don Cristóbal Pérez; don Francisco Gual; don Juan Deu Riera; don Agustín Bonavia Pie y don Sal-

tarde llegaron de Barcelona por correo aéreo doña Carmen Pujol; doña Amalia Soler;

SEÑORA
 Buen sus vestidos y abrigo en las secciones de modistería y costura.
PRIMAVERA y LAS MONJAS

Esta de sociedad

Cruz Roja Española organiza un festival que tendrá el miércoles día 8, a las diez de la noche en nuestro teatro Principal. Y ¿quién no quiere coadyuvar a una obra tan altruista, simpática? Prendida está el alma en todos los coramallorquines la llama la llama caridad: no es empresa moverlos al influjo de la balanza maravillosa: no resistir! Aliviar, un anónimo más, dentro suma de dolores que alido urbano ahoga y tristes una obra de justicia que de caridad. Pero obra no tiene todavía la tión y sobre todo la la que ambiciona en de los desgraciados, y llevarla a cabo es para hoy se os pide a todos de amor; puesto es ca.

os espera una grata sa. Novel agrupación trabaja por altruismo da la ilusión, la simp el acierto que le prestan de la fe y los impul la forma y buen decir grado con la complicit el geniecillo diablero de oportunidad encontrar ama abnegado un Director co que a su caballero une un gran lastre de y estética y ha logrado conjunto naciente, una ta unión, gran dominio das sus partes, inapre y estimulantes valo to llevan a los artista do más seguro. "La boda a Flores", promete ser radero suceso social Principal.

o digno remate de esta da arte y juventud Na on su estilo, elegancia tancia tan admirado pre, presenta un coñ de muchachas conoci nuestra alta sociedad recutarán algunas de sticas danzas. No ca or colofón.

an pues, sin pérdida de a la taquilla, que que muy pocos billetes sir ar.

do Palma" se ha dado el Teatro Principal les día 8 a las 10'15 che.

D. D.

don Agustín Gual de Torrellá; don Antonio Llompart; don Luis Sánchez Poveda; don Onofre Picó Cortés y don Francisco de la Cruz.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Amurrio don Enrique López Bermejo, del Escalafón del Cuerpo de Aspirantes.

Por doña Mercedes Capó, viuda de Noguera y don Juan Serra Cordera para su hijo y sobrino José ha sido pedida a don Juan Barceló Oliver y esposa doña Margarita Rosselló Palmer la mano de su hija Margarita.

Ayer salieron para Barcelona nuestro amigo don Manuel Iglesias, propietario de Transportes Iglesias de Barcelona, acompañado de su hermana doña Antonia y su hijo don Juan.

El hogar de los esposos don Enrique Fiol Mencos, Inspector de la Delegación del Trabajo de Baleares, y doña Maruja Salz se ha visto aminorado con el nacimiento de un robusto niño, su cuarto hijo, al que se impondrá el nombre de Pablo. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Falleció el domingo en esta ciudad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña Catalina Vidal Ros, viuda de Vidal.

A la avanzada edad de 80 años ha rendido la finada tributo a la muerte, rodeada del cariño y respeto de sus familiares y del afecto de cuantos la trataron y tuvieron ocasión de estimar sus relevantes condiciones y su carácter cordial y lleno de simpatía.

A su afligida familia en especial a sus hermanos don José, Presidente de "Frio Industrial, S. A.", doña Teresa, doña Magdalena y doña María y a su hermano político el Director honorario del Hospital Civil y Presidente de la Real Academia de Medicina don José Sampol, testimoniamos nuestra condolencia.

Para artículos nuevos
LA PRIMAVERA
 Teléfonos 2252 y 2350



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna. Exposición a las cinco de la tarde. Por la noche, Rosario, solemne ejercicio, Tedeum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia de San Antonio Abad, a las ocho, durante una misa empieza la Novena del Santo Titular, rezada. La Novena solemne se dará principio el día 9, por la noche.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.

Santoral

San Luclano y compañeros mártires.

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
 DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
 A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

NOTICARIO INSULAR

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 5:

Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y el pailebot "Cala Sant Vicens". De Villajoyosa el pailebot "Cala Fornells". De Musel el vapor "Castillo Ceca".

Día 6:

Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II". Salio para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "Cala Contesa".

S. E. U.

Hemos recibido la siguiente noticia: "De la Jefatura Nacional se ha recibido el siguiente telegrama: Ministerio Educación ha concedido convocatoria extraordinaria alumnos planes antiguos que tengan pendientes tres asignaturas para finalizar carrera. La Matriculación podrá hacerse del siete al diez y siete de Enero celebrándose exámenes del veinte al treinta del mismo mes".

Servicios de la Guardia Civil

DETENCION DEL AUTOR DE LA SUSTRACCION DE VARIAS BICICLETAS

Miguel Díaz Gálvez, natural de Palma, venia dedicándose al lucrativo menester de desvalijar a todo el que se descuidaba, que poseyera una bicicleta, lo que se supo por propia confesión del delincuente al ser detenido e interrogado por la Guardia Civil de la Jefatura de Palma.

El Díaz también se confesó autor del robo de un gramófono y varias placas, habiendo sido por tales hechos detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

Por la Guardia Civil del puesto de El Terreno ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial el individuo de malos antecedentes Manuel Iglesias Díaz, autor de un robo cometido en un chalet de "Portals Nous", para lo que tuvo que violentar la puerta y una vez dentro y no encontrando ni dinero ni alhajas, se apoderó de cuanto encontró de valor en dicho chalet.

El dueño del inmueble ha reconocido los objetos que le fueron ocupados al delincuente como de su propiedad.

GOBIERNO CIVIL

NORMAS PARA LA CLASIFICACION DEL GANADO DE ABASTO Y DE VIDA

Para general conocimiento se publican a continuación las normas contenidas en la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 30 de noviembre de 1946 (B. O. del Estado núm. 338 del 4-12-46) referentes a la clasificación del ganado de abasto y de vida, debiendo advertirse que en caso de discrepancia o dudas sobre la aplicación de las normas citadas se resolverá de acuerdo con el informe que emita el Inspector Municipal Veterinario correspondiente.

VIDA

Vacuno.—1.— Toros y novillos reproductores.
 2.—Machos enteros o castrados hasta los siete años de edad, reuniendo condiciones para el trabajo o recria.
 3.—Hembras hasta los seis años aptas para la reproducción y explotación (leche, carne, trabajo).
 4.—Hembras que aun rebasando la edad citada se hallen en periodo de gestación o cría, o animales de ambos sexos que reúnan condiciones especiales que aconsejen su conservación.

Lanar y cabrío.—1.— Moruecos y machos cabríos reproductores.

2.—Corderos y lechazos cuyo peso vivo no alcance los 22 y 12 kilogramos respectivamente.

Cabritos y chivos cuyo peso vivo no alcance los 10 y 22 kilogramos, respectivamente.

3.—Hembras de edad inferior a seis años en lanar y a siete en cabríos, sin tara fisiológica y aptas para la reproducción.

4.—Hembras de cualquier edad en periodo de gestación o cría o animales de ambos sexos que reúnan condiciones especiales que aconsejen su conservación.

Cerda.—1.— Verracos reproductores.

2.—Machos enteros o castrados que no hayan llegado a su completo desarrollo o pesen menos de 100 kilogramos (matanza industrial) y menos de 70 (sacrificio domiciliario y consumo familiar).

3.—Hembras hasta dos años sin tara fisiológica y aptas para la reproducción.

4.—Hembras de cualquier edad en periodo de gestación o cría o animales de ambos sexos que reúnan condiciones especiales que aconsejen su conservación.

ABASTO

Vacuno.—1.— Machos mayores de siete años inútiles para la reproducción, trabajo o recria.

Animales de carne que hayan llegado a su completo desarrollo o cebo.

Terminos lechales en iguales condiciones.

2.—Hembras mayores de seis años inútiles para la reproducción y las menores de esa edad con taras fisiológicas que hagan antieconómica su explotación.

Lanar y cabrío.—1.— Machos agotados como reproductores, de edad superior a cinco años y corderos, lechazos, cabritos y chivos de peso superior a los marcados para vida.

2.—Hembras de edad superior a cinco años en lanar y a seis en cabrío y las menores de esa edad con taras fisiológicas que aconsejen su eliminación.

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

7 Enero de 1897

La guardia municipal recogió durante anteayer y ayer numerosas tropas y caracoles de los que usaban los muchachos para pregonar la festividad de los Santos Reyes.

--Por fin están ya para terminar las obras de reparación del piso de la calle de Cavaliería.

--Por el Ministerio de la Gobernación se convoca a concurso para la provisión de una plaza de intérprete honorario y otra de un marinero alador dotadas con el haber de 1.500 y 750 pesetas respectivamente, vacantes en la Sanidad Marítima del puerto de Mahón, y la de un auxiliar intérprete con 1.000 pesetas y la de dos marineros celadores, con 750 pesetas, vacantes en la de Palma.

--Ha sido reformada la orquesta de nuestro teatro principal, habiendo dejado la dirección de la misma el señor Cassini y encargándose de ella el señor Espinosa.

--Si puede decirse del día de ayer que fué un verdadero día de Reyes. Toda la ciudad se echó a la calle, unos para ir a visitas, otros a paseo; no quedó en el aprisco más alma viviente que la de los enfermos, sirvientas y quizás la de algunos jóvenes "de ambos sexos", maldecido del sastre, de la modista, del zapatero, etc.

HACE 25 AÑOS

7 Enero de 1922

--La iglesia de "Santelm", propiedad en otros tiempos del gremio de mareantes ha sido vendida a un particular que se dispone construir pisos en aquel solar que quedará, una vez derribada.

Sabemos que personas amantes de Mallorca, de sus monumentos y tradiciones están trabajando para que "Santelm" no sea derribada y hacer resurgir en ella el antiguo culto y fiestas de guardar se celebre en dicha iglesia una misa.

--Anoche salió para Barcelona y San Fernando el alumno de artillería naval don José Sureda, hijo del distinguido abogado y administrador del Real Patrimonio don Enrique.

En el Patronato Obrero se celebró ayer tarde y noche la representación de los Reyes Magos por los jóvenes pertenecientes a dicha asociación.

La representación resultó lucida saliendo el numeroso público que asistió a la función, satisfecho.

--El general Weyler marchará esta tarde a una finca cercana a Madrid a pasar unos días.



PI. Santa Catalina Thomás, 27
 Junto Cine Actualidades - PALMA.
 TELEFONO 3406

gicas que aconsejen su eliminación.
 Cerda.—1.—Todos los demás incluso los ejemplares que habiendo llegado a su completo desarrollo no alcanzan el peso asignado a los de vida.
 Palma de Mallorca 3 de Enero de 1947.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

La política norteamericana

Se ha constituido la nueva Cámara de Representantes de los EE. UU.

Los republicanos apoyarán la política de Byrnes.—Wallace Whits dirigirá la mayoría de la Cámara.— Presidirá la Cámara, Martin; y el Senado, Vandenberg.—Truman presenció la sesión inaugural por televisión.

COMPOSICION NUMERICA

Washington.— El sábado inició sus tareas el nuevo Congreso de los Estados Unidos. Su constitución, después del triunfo de los republicanos en las elecciones de noviembre es la siguiente. Senado: republicanos, 51; demócratas, 45; total, 96. Para alcanzar la mayoría hacen falta 49 votos. Cámara de Representantes: republicanos, 245; demócratas, 187; laboristas, 1; vacantes 2; total 435. Para alcanzar la mayoría hacen falta 217 votos.

Las vacantes corresponden al demócrata Sparkman que dimitió para poder desempeñar el cargo de senador, para el que fue elegido en las pasadas elecciones, y a H. Henry, recientemente fallecido.— Efe.

LA POLITICA DE BYRNES

Washington.— El nuevo presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, Charles A. Eaton, republicano, ha manifestado que apoyará si se reserva la política exterior del secretario de Estado, Byrnes. Agregó que es imperativo que los Estados Unidos continúen interesándose en los asuntos de Europa, Iberoamérica y el Pacífico, pues todo lo que suceda en estas zonas les afecta directamente.— Efe.

EISENHOWER NO RENUNCIÓ A LA VIDA MILITAR POR LA POLITICA

Miami (Florida).— El general Eisenhower, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, se ha referido a las noticias según las cuales piensa presentar su candidatura en las elecciones presidenciales de 1948. Recordó que poco después de terminarse la guerra, cuando circuló el rumor de que aspiraba a ser Presidente de los Estados Unidos, hizo constar que no abandonaría su carrera por la política e indicó que desde entonces no ha cambiado de opinión.— Efe.

SIMPLIFICACION DEL MECANISMO PARLAMENTARIO

Washington.— Los nuevos reanamientos aprobados por la Cámara de Representantes simplifican el complicado mecanismo legislativo mediante la fusión de varias comisiones en una sola, lo que ha hecho bajar el número de esas comisiones de 48 a 19 en la Cámara de Representantes y de 35 a 15 en el Senado. En dicha reorganización se eleva la dieta a los parlamentarios de 10.000 dólares anuales a 12.000 más otros 2.500 para gastos, y permiten asimismo que cada senador tenga un auxiliar administrativo con un sueldo de 8.000 anuales.— Efe.

CONTRA LA PRENSA EXTRANJERA

Washington.— El demócrata J. Parnell Thomas, que presidirá el Comité de Actividades Antinorteamericanas, ha expresado su opinión de que el Congreso aprobará la mayor parte de las sugerencias hechas por el referido Comité para coartar las actividades de los elementos subversivos pero que, en cambio, rechazará otras, incluso una que

de a la obligación de que los periódicos extranjeros en los Estados Unidos publiquen su contenido no sólo en su propia lengua sino también en inglés. Entre las medidas y recomendaciones que figuran en el informe del Comité, se encuentra la prohibición de que los extranjeros ocupen cargos en las organizaciones obreras. Thomas añadió que la sugerión referente a los periódicos extranjeros era peliagrosa porque afectaría a algunos órganos religiosos y a muchas publicaciones que están desarrollando una buena labor. Dijo por último que si fuera adoptada esa recomendación, muchos periódicos tendrían que cerrar debido a que su situación económica no les permitiría adquirir el material y el papel necesarios para publicar las ediciones en dos idiomas.— Efe.

POR TELEVISION

Washington.— La sesión del Senado en la Cámara de Representantes fue transmitida por televisión, siendo ésta la primera vez que se difunden las actividades de la Cámara por tal medio. El presidente Truman tenía sobre su mesa de despacho, en la Casa Blanca, un aparato receptor con el que pudo seguir las incidencias parlamentarias.—

LOS JEFES PARLAMENTARIOS

Washington.— Wallace H. White ha sido nombrado dirigente de la mayoría republicana en el senado. A causa de este nombramiento, White ha resignado la presidencia de la Comisión de Comercio entre los Estados de la unión, por la imposibilidad de atender simultáneamente dos cargos importantes.

La presidencia del senado recaerá probablemente en el senador Arthur Vandenberg y la de la cámara de representantes a Joseph W. Martin. Los demócratas tendrán como líderes al senador Alben W. Wackley y Sam Rayburn en el Senado y congreso despectivamente.— Efe

ACUSACIONES CONTRA BILBO

Washington.— Stules Bridges y Bourgne Bokkalkoper, miembros republicanos del Comité in

Por pasarse de listo

La Coruña.— En el Ayuntamiento de Baján se recibió en días pasados un oficio del gobernador civil dando cuenta de haber fallecido en La Habana José Bellón Rodríguez, para que se informara a sus familiares para el cobro de una herencia. El encargado de avisar a Rogelio Bellón, sobrino del fallecido, habitante en la parroquia de Rial, encontró en el camino a un amigo y aprovechando que iban a cumplir ese encargo el día de inocentes dijeron al beneficiario que haría si heredase una fortuna. Como Rogelio lo achacara a una inocentada, le propusieron comprársela en veinte duros, lo que accedió, redactándose el documento correspondiente.

Ahora se ha descubierto que le han correspondido 25.000 dólares, por lo que ha presentado la denuncia correspondiente para recuperar su derecho.

investigador del Senado, han manifestado que en el informe facilitado sobre la investigación practicada respecto a la forma en que el senador Bilbo llevó a cabo la campaña electoral, han denunciado que en dicha campaña hubo intimidaciones a los electores, especialmente de los negros, violándose por tres veces las leyes federales y dos las enmiendas a la Constitución. Entre las acusaciones que pesan sobre Bilbo figuran además, el haber recibido gratificaciones a metalico de varios contratistas de guerra y haber solicitado de diversas firmas comerciales contribuciones en metalico para fines electorales por las leyes electorales.— Efe.

Los asambleístas de la XV Semana de Educación Nacional elevan al Caudillo sus conclusiones

Señalan el progreso formativo de los alumnos universitarios, que consideran fruto del vigente plan de bachillerato

Madrid.— Hoy se dieron por terminadas las tareas de la XV Semana de Educación Nacional.

Por la mañana se celebró un festival rítmico en el Teatro Fontalba, por las alumnas que dirige doña Luisa Casteda Hernández.

Fue dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

“Asambleístas decimoquinta semana Educación Nacional “F.A.E.”, agradecen cordialmente Caudillo invitó valiente posición ataque comunista, reflejado O.N.U., rechazar ingerencia extranjera nuestra Patria. Agradecen Ley segunda enseñanza, firmada por V. E. frente del Ebro, al mismo tiempo que miles antiguos alumnos colegios iglesias, alféreces provisionales, luchaban vanguardia, derramando su sangre por Dios y por España. En nombre de más de dos mil educadores religiosos mártires, exponen a V. E.:

Primeró.— Evidente progreso formativo actuales universitarios fruto plan bachillerato. Más alto nivel madurez mental. Carácter más acusado.
Segundo.— Defectos ley se deben a su deficiente aplicación. Deseamos lleven a práctica conclusiones aprobadas Asamblea reli-

giosos convocada Ministerio Educación Nacional año 1942.

Tercero.— Deseamos Estado en igualdad con alumnos oficiales y privado

Cuarto.— Lamentamos misiones molestísimas colegios licenciados y doctores

Quinto.— Lamentamos misión Colegios, suplicando mación escuelas-hogar en centros.

Sexto.— Desaparición sociales y fiscales a colegios; pedimos sean oficialmente centros enseñanza pública sin fin lucro

Suplicamos respeto a padres de familia escoger oficial o privado sin con académicas ni económicas.

Octavo.— Suplicamos cidamente amparo sobre religiosas, angustiadas intereses estatales.

Noveno.— Finalmente, mos a Dios siga ilumin V. E. en momentos tan dif fortalezca su voluntad para fensa y engrandecimiento

Asamblea reli- paña.—Cifra.

Muebles LA CONSTRUCTORA

SE IMPONE

Cada 5 días renueva sus escaparates con tipos y modelos diferentes a precio de fábrica

No comprar los muebles sin antes visitar los MUEBLES LA CONSTRUCTORA

Los precios son de Taller al Comprador - Precios de Mayorista

No lo olvide LA CONSTRUCTORA se impone

OFERTA ESPECIAL durante todo el mes de ENERO 1947

Comedor compuesto de:

Una aparadora, una mesa, seis sillas, rebajado. 875

Comedor bollado compuesto de:

Una aparadora, una mesa automática, seis sillas asiento cuero repujado 1.665

Comedor cerezo compuesto de:

Una aparadora, una mesa, seis sillas asiento cuero. 3.000

Comedor compuesto de:

Una aparadora con retablo repujado a cuero, una mesa, seis sillas asiento cuero repujado 3.250

Comedor Renacimiento compuesto de:

Una aparadora, una mesa, seis sillas asiento cuero repujado 3.150

Comedor Chipendal compuesto de:

Una aparadora, una mesa, seis sillas tapizadas. 2.150

NO LO OLVIDEN

Esta casa tiene dormitorios completos con cama de matrimonio desde 1.800'00 Ptas. al precio que desee.

NO LO OLVIDE

LA CONSTRUCTORA se impone y desea se le visite y compruebe sus precios.

Socorro, 131 - 135

La cuestión de Palestina Inglaterra dispuesta a hacer frente a la violencia con la violencia

Londres, 5.— El periódico dominical "The People" dice que el Mariscal Montgomery y el Alto Comisario en Pa-

lestina, Sir Alan Cunningham, han elaborado un plan de gran envergadura para "hacer frente a la violencia con la violencia" en Tierra Santa, en un futuro próximo.

El redactor diplomático del periódico afirma que varios Ministros apoyan el plan en cuestión, y que Sir Alan le someterá en breve a Attlee y Bevin. Sólo el temor a las repercusiones políticas especialmente en Norteamérica, es lo que ha causado la pasividad de la actitud británica; pero ahora, aconsejado por Montgomery y Cunningham el Gobierno "hará frente a la violencia con la violencia", dice "The People".—Efe.

Fallecimiento del Duque del Infantado

Madrid. — El día 3 falleció en esta capital don Joaquín de Arteaga-Lazcano y Echagüe, duque del Infantado. La grave enfermedad que hace años aquejaba al duque, agudizada en los últimos seis meses, ha tenido ahora fatal desenlace. Hasta el último momento conservó íntegra la lucidez y hace pocos días conversó con el Nuncio de Su Santidad y con el cardenal Segura, que fueron a visitarle. También hace pocos días el duque recibió los Santos Sacramentos.

En el momento de sobrevenir el fallecimiento, se hallaba rodeado de todos sus hijos, excepto de doña Cristina de Arteaga, priora del convento de Santa Paula en Sevilla.

El finado era también almirante de Aragón, señor de la Casa de Lazcano, marqués de Santillana, y poseía otros muchos títulos.

La Casa del Infantado, cabeza de la de Mendoza, es una de las más antiguas de la feudalidad española. En 1475 los Reyes Católicos otorgaron el ducado del Infantado a don Diego Hurtado de Mendoza, primogénito del célebre marqués de Santillana y hermano de don Pedro González de Mendoza, el gran cardenal de España.

Don Joaquín Arteaga y Echagüe, XVII duque del Infantado, dedicó su inteligencia y su fortuna a arte y a los negocios, especialmente a los referentes a la electricidad, figurando como la principal de sus iniciativas la creación de la presa de Santillana.

Durante el Movimiento Nacional, dos hijos del duque, don Jaime, conde de Serrallo, y don Francisco de Borja, murieron heroicamente en los frentes de batalla.

ENTIERRO DEL DUQUE DEL INFANTADO

Toledo. — Hoy han recibido sepultura, en la Catedral, los restos del Duque del Infantado, don Joaquín de Arteaga-Lazcano y Echagüe, fallecido recientemente en Madrid. Se celebró un funeral de "corpore insepulto", al que asistió el Cabildo y las autoridades de la Catedral.

Presidió el hijo del finado, don Hugo de Arteaga, duque de Francaville, con el Infante de Baviera. El féretro fue depositado en el panteón familiar de la capilla del Condestable don Alvaro de Luna.—Cifra.

Ha fallecido una hija del Ministro de Educación Nacional

Madrid. — Ha fallecido una hija del Ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín. — Cifra.

PESAME DEL NUNCIO DE S.S.

Madrid, 6. — El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani ha visitado esta tarde a las dos al Ministro de Educación Nacional para darle el pésame por el fallecimiento de su hija. — Cifra.

OTROS TELEGRAMAS DE CONDOLENCIA

Córdoba, 6. — La Asociación de la Prensa y otras entidades, además de numerosos particulares, han enviado telegramas de pésame al Ministro de Educación Nacional por la muerte de su hija. — Cifra.

LA NOTICIA DEL FALLECIMIENTO EN MURCIA

Murcia, 6. — La noticia del fallecimiento de la hija del Ministro de Educación Nacional, ha producido hondo pesar ya que la esposa del señor Ibáñez es oriunda de esta provincia y el Ministro vivió mucho tiempo en Murcia.

De Lorca Informan también que el fallecimiento ha producido dolorosa impresión, ya que los padres políticos del Ministro son naturales de aquella localidad. — Cifra.

Explosión e incendio de un motovelero en Tenerife

RESULTARON HERIDOS LEVEMENTE CINCO TRIPULANTES

Santa Cruz de Tenerife.— En las primeras horas de la noche se dejó sentir una violenta explosión que causó la natural alarma. Inmediatamente pudo comprobarse que había partido del motovelero "María del Carmen" que se hallaba cargado de gasolina. En el lugar del suceso se personaron el capitán general y demás autoridades y personal de la Comandancia de Marina.

El patrón del motovelero Juan Larena González, manifestó que había llegado de Las Palmas el miércoles y cargó en este puerto 283 bidones de gasolina con destino a la Vacuum Oil Company, de Las Palmas. Terminadas las operaciones de carga, el barco se hizo a la mar, pero debido al estado del tiempo tuvo que regresar al puerto y atracó en el dique Sur.

Una hora más tarde, y hallándose la tripulación sobre cubierta, se produjo súbitamente una violenta explosión que desplazó a algunos tripulantes del sitio donde se encontraban. El fuego se propagó rápidamente a la cubierta y resto del buque. Los tripulantes se arrojaron al agua. Se ignoran las causas que originaron el siniestro.

A consecuencia de las explosiones, numerosos hidones salieron despedidos hacia el interior de la bahía. El remolcador "Britania", de la Casa Hamilton, continuó a evitar que los bidones corriesen hacia el interior del puerto. Varios buques atracados en el dique Sur se hicieron a la mar, excepto la motonave "Villa de Madrid", que se halla bastante distanciado del motovelero incendiado.

Los tripulantes del "María del Carmen" fueron recogidos por el velero "Herbania" y trasladados a la casa de socorro. Resultaron heridos Juan Larena González, de veintiocho años, natural de Las Palmas, patrón del velero; Manuel León Hernández de veintitrés años, de Fuerteventura; Domingo Machin Perdomo, de treinta y nueve años, de Fuerteventura; José Rivero Martín y Domingo González Rodríguez. Todos los heridos lo son de carácter leve.—Cifra.

Pétain no se halla gravemente enfermo

París, 5.—En las últimas horas han circulado en esta capital rumores de que el Mariscal Pétain, que se halla recluido en la isla de Yeu frente a al costa de La Vendée, estaba enfermo de suma gravedad.

Esos rumores, reproducidos por Radio Roma, han sido objeto de un mentis por parte del abogado del Mariscal Jean Lemaire, quien declara que el lunes pasado visitó a su cliente y le encontró en excelente estado de salud, estado que confirmó el viernes un parte facultativo enviado a al administración penitenciaria francesa.

El Mariscal Pétain cuenta 96 años de edad.—Efe.

Montgomery ha llegado a Moscú

PARA QUE NO OCURRA UNA TERCERA GUERRA MUNDIAL, DICE LASKI

Militar británico interino.—Efe.

LLEGADA A MOSCÚ

Londres, 6.— El Mariscal Montgomery ha llegado a Moscú al mediodía, procedente de Berlín, según anuncia la radio de la capital rusa.—Efe.

se declara desierto el premio "Francisco Franco"

Y SE ADJUDICA EL "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA" A LA OBRA "TAPICES DE GOYA"

Madrid, 4. — Se ha reunido el jurado calificador para los premios nacionales de Literatura del año 1946 "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" y consideradas las obras presentadas al concurso que aspiran al premio "Francisco Franco" acordó que si bien algunas son estimables no reúnen por ello las condiciones indispensables para ser premiadas y en su virtud ha decidido declarar desierto el referido premio, y conceder el premio nacional "José Antonio Primo de Rivera", de 25.000 pesetas, a la obra titulada "Tapices de Goya", de la que es autor don Valentín de Sambricio. — Cifra.

CABALLERO

Encargue sus trajes en las Sastrerías LA PRIMAVERA Y LAS MONJAS

Los cargos directivos del Banco de España

Madrid. — Se tiene la impresión de que el Gobierno piensa ir inmediatamente a la designación de los cargos que ahora existen en el Banco de España, con arreglo a la ley de ordenación bancaria, recientemente aprobada por las Cortes. Nada se sabe en cuanto a las personas que serán nombradas para los puestos de subgobernador y directores generales, pero existe la creencia de que, para atenuar todo lo posible la interinidad en los cargos, se cubrirán en el Consejo de Ministros del día 10. — Cifra.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de comedias Merlo-Morales. Hoy. Despedida de la Compañía. A las 6:30 tarde y a las 10:15 noche: "S'alquila un novio", "Comedia de Marichu".

Circo

BALEAR. — Tarde a las 4:45 y noche a las 10: Extraordinaria función homenaje y despedida al Circo Corzana.

Cines

LIRICO. — Desde las 3:45: "Oro, amor y sangre" (estreno) y "Marinos a la fuerza".

BORN. — "La señora Miniver" (estreno).

AVENIDA. — Desde las 3: "Oro, amor y sangre" (estreno) y "Marinos a la fuerza".

ASTORIA. — Desde las 3:30: "La mujer enigma" (estreno) y "Conflicto matrimonial".

RIALTO. — "El despertar de una ciudad" (estreno) y "El obstáculo" (estreno).

MODERNO. — "El despertar de una ciudad" (estreno) y "El obstáculo" (estreno).

CAPITOL. — "La señora Miniver" (estreno).

ORIENTAL. — "El despertar de una ciudad" (estreno) y "El obstáculo" (estreno).

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "El Clavo" y "El gendarme desconocido".

METROPOL. — "La mujer enigma" (estreno) y "Conflicto matrimonial".

HISPANIA. — "La señora Miniver" (estreno).

ACTUALIDADES. — "No-Do", (con el partido Real Madrid-San Lorenzo de Almagro), "Inágonas" y complementos.

Born Capital

Todos los días

EXITO APOTEOSICO

La película premiada seis veces por la Academia de Hollywood



Un símbolo universal de la mujer

La mejor interpretación de GREER GARSON

SABADO

Otro solemne acontecimiento

La noche tiene ojos

por JAMES MASON

Protagonista de "Perfidia"

UN DRAMA DE INTENSA EMOCION TAN ESCALOFRIANTE QUE SUBYUGA Y ATRAE CON FUERZA IRRESISTIBLE



TEATRO PRINCIPAL

ULTIMO DIA DE ACTUACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS

del prestigioso galán primer actor

ISMAEL MERLO

Primera actriz

ANA MARIA MORALES

HOY MARTES

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

A las 6:30 tarde

A las 10:15 noche

La interesantísima comedia en 3 actos de Enrique Suárez de Deza

Se alquila un novio

Mensaje de Truman al Congreso

Aborda los principales problemas de política interior y exterior Anunció medidas para acabar con las huelgas jurisdiccionales Las relaciones internacionales

Washington, 6. — El Presidente Truman ha dirigido un mensaje al nuevo Congreso de los Estados Unidos.

En él aborda los problemas más importantes de política interior y exterior. Anuncia someterá a aprobación del Congreso un programa de cuatro puntos que pone fuera de la ley las huelgas jurisdiccionales y establece una Comisión para investigar todas las actividades referentes a las relaciones entre patronos y obreros.

También notificó a las dos Cámaras que el nuevo presupuesto estaba equilibrado y recomienda que se prolongue el arancel creado durante la guerra, que expira el 30 de junio próximo.

No solicitó que se reduzca el impuesto de utilidades personal.

Respecto a los problemas económicos y laborales planteados, dijo que la política gubernamental debe basarse en el fomento de la armonía entre los patronos y obreros.

Al mismo tiempo que se restringen las prácticas de monopolios, se ayuda al pequeño comerciante y se fomenta el libre intercambio de mercancías.

Puso de relieve la necesidad de continuar el programa de construcción de viviendas y la de proteger a los agricultores para que obtengan ingresos equitativos y remuneraciones.

En su consecuencia hizo las siguientes recomendaciones:

1.ª Leyes para acabar con las huelgas por cuestiones de jurisdicción sindical.

2.ª Creación y ampliación de los organismos del Departamento de Trabajo para la mediación y el arbitraje voluntario en las disputas laborales.

3.ª Ampliación general del sistema de seguros sociales mediante un amplio programa nacional, y la aprobación de la ley de salario mínimo equitativo.

4.ª Nombramiento de una comisión conjunta provisional, compuesta por 22 miembros, para hacer un amplio estudio de los problemas que afectan a patronos y obreros.

Reiteró su deseo de que se cree un solo Departamento de Defensa Nacional y se unifiquen las fuerzas armadas.

Anunció que en breve someterá al Congreso una recomendación en pro del programa de servicio militar obligatorio.

Hizo un llamamiento a las Cámaras controladas por los republicanos para que colaboren con él, admitiendo que hay ciertos desacuerdos: "pero no debe haber temores —dijo— pues son inherentes a la forma norteamericana de gobierno, según la cual todos pueden colaborar sinceramente por el bien común.

Respecto a política exterior, el mensaje de Truman tiene un carácter general y no pide legislación específica para poner en práctica las sugerencias que hace en él.

No obstante, pidió al Congreso la adopción de medidas adecuadas para ayudar a todas las personas desplazadas.

Subrayó que no está totalmente satisfecho con los tratados de paz con Italia, Bulgaria, Rumanía y Hungría, pero que los considera los mejores si se tienen en cuenta las circunstancias.

Anunció que serán enviados al Senado tan pronto como se aprueben y firmen en París el mes que viene.

Hizo una breve referencia a la energía atómica y aseguró que los Estados Unidos no tratan de monopolizarla, aunque sí desean que ningún otro país pueda utilizarla con fines militares.

Prometió el Presidente que la Comisión de energía atómica trabajará de acuerdo con los deseos que exprese el Congreso.

Finalmente expuso la necesidad de que Estados Unidos cuente con un ejército potente, para que pueda cumplir sus compromisos internacionales.

Dijo que es partidario del desarme colectivo pero sin precipitaciones.

Explicó que para 1.º de Julio, Norteamérica tendrá solo 1.070.000 oficiales y soldados y en 1948, 570.000.

Por último dijo que ante la falta de voluntarios, el Congreso debe acordar la prórroga de la ley de reclutamiento forzoso, actualmente en vigor. — Efe.

LA POLITICA INTERNACIONAL... LA POSICION DIRECTRIZ DE LOS EE. UU. -- NO SE VOLVERA AL AISLACIONISMO

Washington, 6. — La parte del Mensaje del Presidente Truman relativa a las relaciones internacionales es la siguiente.

Los progresos hacia la consecución de nuestros objetivos nacionales están íntimamente enlazados en el desarrollo de nuestra política exterior.

Todo lo que he dicho sobre el mantenimiento de una economía sólida y próspera y el mejoramiento del bienestar de nuestro pueblo tiene un mayor significado cuando se mira desde el punto de vista de la posición directriz que en el mundo ocupan los Estados Unidos.

Lo que hagamos o dejemos de hacer en nuestra Patria afectará no solo a nuestro pueblo, sino a millones de personas de todo el mundo.

Si queremos cumplir las responsabilidades para con nosotros mismos y para con otros pueblos, debemos asegurar la solidez económica, social, política de Estados Unidos. Solamente así podremos cooperar al resurgimiento de elementos de paz en otros países: estabilidad política, progreso económico y avance social.

Se han preparado finalmente los tratados de paz para Italia, Bulgaria, Rumanía y Hungría. Tras la firma de estos tratados el mes próximo en París, serán sometidos al

Senado para su ratificación. Si el Congreso no considera estos tratados como completamente satisfactorios, sin embargo, pese a sus defectos, estoy convencido de que han sido los mejores que se han podido lograr por acuerdo entre los principales aliados de la guerra. Prolongar las disputas y motivar demoras entorpecería gravemente la estabilidad política durante muchos años de los países correspondientes.

Durante largos meses de debate sobre estos tratados dimos a entender claramente a todas las naciones que Estados Unidos no consentirán ajustes o acuerdos a expensas de los principios que consideramos vitales para una paz justa y duradera. Hemos expuesto claramente también que no volveremos al aislacionismo. Nuestra política será la misma durante la próxima Conferencia de Moscú sobre los tratados con Alemania y Austria y durante las futuras Conferencias sobre el tratado con el Japón.

La demora habida en llegar a los primeros tratados de paz se debió principalmente a la dificultad de llegar a un acuerdo con la Unión Soviética. No debe permitirse que quede oculto el hecho de que los intereses básicos de ambas naciones descansan en un pronto establecimiento de la paz en la cual los pueblos de todos los países puedan volver, y como hombres y mujeres libres, a las tareas esenciales de producción y reconstrucción.

La principal preocupación de cada uno de nosotros debe ser la promoción de la seguridad colectiva y no la garantía de una seguridad individual. — Efe.

Conversaciones decisivas para Italia

Las ha iniciado De Gasperi en Washington

DE GASPERI LLEGO EL DOMINGO EN AVION

Washington, 5.—El Primer Ministro italiano, Alcide de Gasperi, ha llegado en avión a esta capital, pocos minutos antes del mediodía, con 10 miembros de su comitiva.

Fué recibido en el aeródromo por el Embajador norteamericano en Roma, James C. Dunn, en nombre de Byrnes, por el Embajador de Italia en Washington, Tarchiani, y por los altos funcionarios de la embajada italiana, y del Departamento de Estado.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO

Washington, 5.—A su llegada al aeródromo de esta capital el primer Ministro italiano, Alcide de Gasperi, hizo una declaración en la que expresó que ha aceptado como un honor la invitación del Gobierno de los Estados Unidos, y que la considera como una indicación del deseo de seguir ayudando a Italia; ayuda—dijo—que puede ser enorme, en primer lugar en forma de colaboración en los esfuerzos de ese país para salir del período crítico por que atraviesa, y en segundo lugar, en forma de apoyo en su campaña para llegar a ser un elemento activo en la política mundial de pacificación y colaboración.

De Gasperi afirmó su confianza en el pueblo de los Estados Unidos y expresó la esperanza de que su viaje ayude a reforzar la creencia de aquél en la determinación y

capacidad de Italia para recuperarse.

Después de conversar durante quince minutos con las personalidades que fueron a esperarlo, el Jefe del Gobierno italiano se trasladó, en automóvil, a la residencia de los huéspedes oficiales de Norteamérica, en la que por primera vez desde la guerra ondeaba la bandera de Italia. Sus compañeros de viaje se trasladaron a la Embajada italiana.—Efe.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO ITALIANO

Washington, 5. — El primer ministro italiano, De Gasperi, cenó anoche con el Nuncio Apostólico en Washington y el embajador de Italia en esta capital, Tarchiani.

Poco antes, el primer ministro italiano depositó una corona en el monumento a Lincoln.

El Mount Vernon realizó un acto semejante en honor de Jorge Washington. Recorrió la casa que habitó éste y durante largo rato contempló el cuadro que hay en la habitación de Washington, sobre la chimenea. — Efe.

¡Un tesoro!

UNA CAJA DE CAUDALES CONTIENIENDO TRES MONOS SIGNIFICATIVOS

Singapur. — En la lejana isla de Pascua en el Pacífico, fué encontrada hace meses una caja de caudales que fué enviada a Singapur para ser abierta por expertos cerajeros.

Después de tres días de continuos trabajos se ha logrado este propósito.

La caja solo contenía tres monos de metal en la postura tradicional en la que uno se tapa los ojos, el otro los oídos y el tercero la boca. Debajo hay una inscripción que dice: No veas, no oigas ni digas cosas malas. — Efe.



La Pascua Militar

EL MINISTRO DEL EJERCITO Y EL CAPITAN GENERAL DE LA PRIMERA REGION VISITARON AL GENERAL GONZALEZ MAQUETA, DECANO DE LOS GENERALES DE LA RESERVA

Madrid.—El Ejército ha celebrado la Pascua Militar. El Ministro del Ejército Teniente General Dávila acompañado del Capitán General de la primera Región Teniente General Muñoz Grandés, visitó esta mañana en su domicilio al Teniente General de la Reserva, D. Esteban González de Uzqueta, al que ofrecieron un obsequio

de recuerdo que dedican compañeros de más edad reserva los militares activo.

El Ministro y el Capitán General conversaron durante un rato con el Teniente General González Urqueta, y dieron hechos de armas vida militar. El Capitán General recordó que el Sr. Iez Urqueta era Teniente cuando el era Teniente en campaña de Africa.

Felicitación al Caudillo

En el día de hoy, y con motivo de la Pascua Militar, cumplida en el Palacio de El Pardo, el Jefe del Estado y General de los Ejércitos los Ministros de la Guerra, de la Marina, de la Aire, acompañados de los jefes y demás jefes con mando en plaza de Madrid y otras presentaciones militares.

El teniente general Dávila, Jefe del Ejército, y como máximo, dirigió en nombre de los jefes unas palabras de salutación a S. E. con ocasión de la Pascua Militar, poniendo, de forma oficial, como siempre, los saludos al Caudillo a los Ejércitos.

Su Excelencia, en breves y sencillas palabras, agradeció el mensaje, reiterando su firmeza como conductor de la nación, pese a los injustos que de que se hace objeto en el extranjero, tratando asimismo su agrado de verse reunidos, siguiendo la costumbre en este día tan lucida representación de familia militar.

Terminó con un vibrante "Viva España" que fué entusiasmado acogido.

A continuación S. E. el Caudillo estrechó la mano a todos los jefes y les obsequió con una copa de vino español. — Cifra.

San Nicolás a los niños holandeses

EL DONATIVO SALDRA HOY EN AVION

Madrid, 6. — Los donativos de los niños de la Gouda han sido enviados hoy, como recuerdo de los niños holandeses, en las oficinas de la Gouda.

Constan de trece grandes que contienen ropas, juguetes, libros, recogidos entre los niños de la Gouda.

La empresa de aviación holandesa K. L. M. ha dispuesto alto funcionario a Gouda, en el avión, mañana, martes, el generoso donativo. — Cifra.

Un destructor holandés hundido en un destructor indochino

Batavia, 6. — El destructor holandés "Kortenaar" ha hundido a un buque de guerra indonesio en aguas de Cheribon a consecuencia de un encuentro en que fueron muertos dos indonesios y hechos prisioneros veintidos.

Un comunicado holandés declara que varias unidades navales indonesias daban escolta a un mercante costero y que el "Kortenaar" dió orden al convoy de detenerse no siendo obedecido y abriendo entonces fuego contra la principal unidad de guerra indonesa, que fué hundida, mientras que el resto de la formación se refugiaba en Cheribon.

Añade el comunicado que el empleo de fuerzas navales por los indonesios es contrario a las estipulaciones del acuerdo de tregua. — Efe.

AYER SE INICIARON LAS CONVERSACIONES

Washington, 6. — El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, y los funcionarios oficiales norteamericanos, comienzan hoy lunes las conversaciones que los italianos consideran críticas para el futuro de la nueva democracia italiana.

De Gasperi se aloja en la residencia oficial que reserva el Gobierno norteamericano para los huéspedes distinguidos. En el edificio ondea la bandera italiana.—Efe

"BUEN PRINCIPIO", COMENTA DE GASPERI

Washington, 6. — El Jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha calificado su conversación de hoy con el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, de "buen principio". — Efe.

Salida de Comisiones para investigar en las fábricas de Alemania

Berlín, 6. — Al mediodía han emprendido su viaje de inspección de las fábricas de guerra alemanas las cuatro comisiones interaliadas.

Primero salieron las destinadas a la zona británica y francesa, seguidas por la que va a investigar en la zona rusa y, por último, por la que va a la zona norteamericana. — Efe.

LAS CUATRO ZONAS QUEDAN ABIERTAS A LA INSPECCION

Berlín, 6. — Las cuatro zonas de ocupación de Alemania han quedado abiertas a la inspección de las equipos interaliados que han de investigar la eficacia de los planes elaborados en cada zona para la liquidación de las fábricas de guerra alemanas, de acuerdo con las estipulaciones de Potsdam relativas al desarme.

Los equipos en cuestión son cuatro, uno para cada zona, están integrados por sendos representantes de cada una de las potencias ocupantes y varios ayudantes e intérpretes.

LIBERTAD DE PRENSA LAS ZONAS DE OCCUPACION ALEMANA

Berlín, 6.—Más de responsables norteamericanos de la Asociación de la Prensa han enviado telegrama al Secretario de Estado norteamericano, que piden libertad de prensa en las cuatro zonas de ocupación.—Efe.